
Президент Володимир Зеленський тради-
ційно опублікував відео звернення, в якому 
подякував кожному депутату від «Слуги на-
роду». «Сьогодні була дуже важка робота. Ми 
зараз ще навіть не усвідомлюємо, що ви відмі-
нили дійсно економічне рабство. Я думаю, це 
обов’язково буде написано у підручниках істо-
рії, якої кожен із вас сьогодні став автором. Дя-
кую», — сказав він.

Високо оцінив схвалення Верховною Ра-
дою у першому читанні законопроєкту про 
ринок землі і Прем’єр-міністр України Олек-
сій Гончарук. Про це він написав у Facebook. 
«Так! Нарешті це сталося! 13 листопада — день, 
який увійде в історію України. Закінчується епо-
ха, де народу — мораторій, а «своїм людям» — 
усе. Українці мають право вільно розпоряджа-
тися своїм майном! Дякую колегам-депутатам 
за підтримку», — написав Гончарук. Нарешті, 
додав він, Україна зможе здійснити перехід від 
феодалізму до реальних ринкових відносин як 
повноцінна, розвинута країна.

Що ж передбачає закон?

Перше. З 1 жовтня 2020 року скасовується 
заборона на продаж земель сільськогосподар-
ського призначення. З цього моменту право 
продавати земельні паї отримають всі їхні влас-
ники.

Друге. Купувати землю зможуть українські 
фізособи, компанії, територіальні громади та 
держава.

Третє. Юридичні особи, кінцевими власника-
ми яких є іноземці і які орендують землю в Укра-
їні більше трьох років, також зможуть її придба-
ти з 1 жовтня 2020 року.

Проте між першим і другим читанням, як 
про це заявив Зеленський,  буде внесена 
поправка про проведення всеукраїнського 
референдуму, на якому українці самі вирі-
шуватимуть, чи давати іноземцям дозвіл.
Четверте. Ті іноземні компанії, які не займа-

лись обробітком землі в Україні мінімум три 
роки, зможуть отримати право придбавати зем-
лю з 1 січня 2024 року.

П'яте. Передбачене переважне право орен-
даря на купівлю земельної ділянки.

Шосте. Концентрація землі у власності визна-
чена на рівні 35% ОТГ, 8% області та 0,5% країни.

Сьоме. Землі державної та комунальної влас-
ності будуть реалізовуватися на торгах. Старто-
ва ціна продажу – нормативна грошова оцінка.

Також законопроєктом передбачено пе-
редачу землі державної власності за ме-
жами населених пунктів (крім земель, які по-
трібні державі для виконання її функцій) до 
комунальної власності сільських, селищних, 
міських рад; надати органам місцевого само-
врядування повноваження щодо зміни цільо-

вого призначення земельних ділянок приватної 
власності; надати повноваження зі здійснення 
державного контролю за використанням та охо-
роною земель обласним державним адміністра-
ціям (які в перспективі, після завершення ре-
форми децентралізації, будуть трансформовані 
у префектури), виконавчим органам сільських, 
селищних, міських рад.

Планується також відхід від «паперової» 
технології складання документації із земле-
устрою та технічної документації з оцінки 
земель. Документація із оцінки земель має роз-
роблятися виключно в електронному вигляді та 
засвідчуватися електронним цифровим підпи-
сом розробника.

Чому партії  
голосували «проти»?

«Голос»: 
«Ми виступаємо за зняття мораторію на зем-

лю та цивілізований вільний ринок землі, осно-
вним бенефіціаром (особа, що отримує прибу-
ток від своєї власності, яку передано в довірче 
користування (оренда, найм) іншій особі, юри-
дичній чи фізичній — ред.) якого має стати укра-
їнський фермер та українські громадяни. Зако-
нопроект 2178-10 – це лише вершина айсбергу 
земельної реформи ринку землі. Поки що її не 
розуміють не тільки селяни, а й більшість де-
путатів. І ця концепція, і законопроекти зміню-
ються щотижня. Його необхідно приймати одно-
часно з впровадженням програми доступного 
фінансування чи кредитування купівлі земель-
них ділянок фермерами, вирішенням питання 
землі у державних підприємств, приведенням 
у відповідність кадастру, інвентаризацією усіх 
земель, дерегуляцією та автоматизацією усіх зе-
мельних процедур».

«Європейська солідарність»: 
«Ми — за ринок землі. Але ми за такий ринок 

землі, де будуть надійно захищені права україн-
ців. Тому вимагаємо:

1. Захистити українців-власників землі. Вста-
новити мінімальну ціну сільськогосподарської 
землі — на рівні не нижчому, ніж 50 000 – 75 000 
гривень за гектар (залежно від якості і розташу-
вання ділянки).

2. Захистити інтереси громади. Встановити 
реєстраційний збір з купівлі-продажу землі, 
який надходитиме саме до бюджету громад.

3. Передбачити механізм вилучення землі 
у власника у разі недбалого ставлення до неї, 
зменшення родючості тощо.

4. Також нині не можна продавати землю іно-
земцям, зважаючи на ризик набуття її представ-
никами російського агресора. Необхідно також 
обмежити можливості концентрації земель в 
одних руках. І запровадити механізм ретельної 

перевірки походження коштів, за які купується 
сільськогосподарська земля.

Необхідно прийняти такий закон, який 
забезпечив би цивілізований ринок, а та-
кож виконати всі супутні дії, щоб цей ринок 
працював ефективно і справедливо: інвен-
таризацію земель, адекватність земельного 
кадастру тощо.

Поточна редакція закону, запропонованого 
владою, ігнорує ці давно відомі пропозиції. Тому 
наразі ЄС не може його підтримати».

Депутатська група «За майбутнє»:  
«Коли близько 70% населення, відповідно 

до соціологічних опитувань, проти обігу землі, 
а 90% — проти продажу іноземцям, це свідчить 
про те, що люди не розуміють, про що йдеться. 

Владі сьогодні треба зупинитися, про-
вести роз’яснювальну роботу через ЗМІ та 
органи місцевої влади. Люди думають, що 
продаж землі – це обов’язково її продавати, 
але це не так.

Оренда буде працювати, і це важливо пояс-
нювати. Крім того, наразі не представлені фінан-
сові механізми підтримки дрібних та середніх 
агровиробників, немає законопроекту щодо 
консолідації земель, відсутні зміни до антимо-
нопольного законодавства».

«Батьківщина»:  
«Питання землі є не тільки і не стільки еконо-

мічним, як соціальним. На що зможуть розрахо-
вувати малі та середні сільгосптоваровиробники 
в умовах відсутності ефективної правоохорон-
ної та судової систем, не маючи можливості 
отримати дешеві кредити без застави, залишені 
без потрібної державної підтримки?

Сьогодні саме малий та середній бізнес за-
безпечують удвічі більше робочих місць, ніж 
агрохолдинги, у півтора рази вищу додаткову 
вартість продукції та сплачують значно більше 
податків до місцевих бюджетів.

Запропонований законопроект закріплює 
та зміцнює позиції олігархів в агросекторі 
України та відкриває можливість іноземцям 
купуватити українські чорноземи. На наш 
погляд, це неприпустимо.

Сьогодні компанії з іноземним капіталом, які 
вже понад 3 роки працюють в країні, обробля-
ють понад 8 мільйонів гектарів. І законом їм на-
дається пріоритетне право саме таку кількість 
землі викупити одразу після відкриття ринку. 
Ще одна норма дає можливість отримати до 213 
тисяч гектарів землі в одні руки. Все це стимулю-
ватиме створення великих агрохолдингів».

Як відомо, відразу після голосування го-
лова фракції «Батьківщина» Юлія Тимошен-
ко заявила, що її фракція переходить в опо-
зицію до влади.

Продовження на стор. 2.

Тема тижня

День, що увійде в історію новітньої України

Референдуми, перекриті дороги, 
політичні бійки, протести, боягузт-
во, популізм (соціалізм) і безкінеч-
на інтрига... 
Це короткий опис того, що від-
бувається за кулісами земельного 
питання. А тим часом у середу, 13 
листопада, Верховна Рада у пер-
шому читанні підтримали законо-
проект №2178-10 «Про внесення 
змін до деяких законодавчих 
актів України щодо обігу 
земель сільськогоспо-
дарського призначення», 
за який проголосували 
240 народних депутатів 
— 227 «слуг» та 13 поза-
фракційних. 

листопада, Верховна Рада у пер
шому читанні підтримали законо-
проект №2178-10 «Про внесення 
змін до деяких законодавчих 
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Кожна сільська, селищна, міська рада буде у складі ОТГ
Реформи

 Не об’єднатися не вийде
Головна теза у виступах пред-

ставників уряду, а також народ-
них депутатів і представників 
офісу Президента — уся терито-
рія України вже наступного року 
до проведення місцевих виборів  
має бути охоплена спроможними 
громадами. Хоча зрозуміло, що 
йдеться про потенційно спромож-
ні громади. Бо зробити одразу усі 
громади спроможними, звичай-
но, неможливо, а от змоделювати 
об’єднання, здатні до розвитку, — 
більш реальне завдання.

Те, що кожна сільська, селищна, 
міська рада в Україні вже наступ-
ного року буде у складі об’єднання 
— факт, з яким вже ніхто не спе-
речається.

 
Об’єднаних теж 
об’єднуватимуть?
Із сотень визнаних спромож-

ними об’єднаних громад далеко 
не всі реально спроможні. Адже 
рішення про їхню спроможність 
були більше політичними, ніж 
об’єктивними. Це визнає й уряд. 
Саме тому майбутнє об’єднання 
зачепить і якусь частину створе-
них ОТГ.

Отже, яким ОТГ варто готува-
тися до добровільного чи адміні-
стративного укрупнення і чому?

 
Нові критерії 
спроможності
Кабмін планує змінити ме-

тодику формування спромож-
них громад, уточнивши критерії 
спроможності. Чинна методика 
передбачає, що «спроможна те-
риторіальна громада — терито-
ріальні громади сіл (селищ, міст), 
які в результаті добровільного 
об’єднання здатні … забезпе-
чити належний рівень надання 
послуг, зокрема у сфері освіти, 
культури, охорони здоров’я, со-
ціального захисту, житлово-
комунального господарства, з 
урахуванням кадрових ресур-
сів, фінансового забезпечення 
та розвитку інфраструктури 
відповідної адміністративно-
територіальної одиниці».

Також передбачено, що, крім 
міст обласного значення і район-
них центрів, ОТГ можуть утворю-
ватися і навколо населеного пунк-
ту, який «має відповідні кадрові 
ресурси, фінансове забезпечення 
та розвинену інфраструктуру (зо-

крема, на території якого є загаль-
ноосвітній навчальний заклад 
I-III ступеня, проживає не менш 
як 250 дітей шкільного і 100 дітей 
дошкільного віку)».

Тепер ці критерії планують до-
повнити. Є пропозиція встанови-
ти мінімальну кількість населення 
для створення ОТГ — не менше 5 
тисяч осіб. Однак навряд чи цей 
критерій буде жорстким, особливо 
для вже об’єднаних громад, де від-
хилення від цього показника неве-
лике, а інші критерії — в нормі.

Спроможними пропонують 
визнавати лише ті громади, ін-
декс податкоспроможності яких 
не менший 0,3. Тобто, в спромож-
ній ОТГ розмір податку на доходи 
фізичних осіб на одну людину має 
становити не менше 30% від за-
гального показника по країні.

Також в уряді пропонують ви-
знавати спроможними громади, 
частка місцевих податків та збо-
рів у власних доходах якої не мен-
ша 10%.

 
Інфраструктура — 
критерій спроможності
Чотирирічний досвід роботи 

об’єднаних громад свідчить: на-

віть якщо громада має всю необ-
хідну для надання послуг інфра-
структуру, це ще не означає, що 
вона спроможна надавати усі ці 
послуги якісно. І навпаки, якщо 
громада не має, скажімо, власного 
ЦНАПу, це теж не завжди значить, 
що вона неспроможна надавати 
якісні адміністративні послуги.

Буває, громада має десяток за-
гальноосвітніх шкіл, у більшості 
з яких навчається менше 50 учнів. 
Вартість навчання в таких закла-
дах величезна, а якість — далеко 
не найвища. Є також громади, де 
застарілі бібліотеки працюють чи 
не в кожному селі, але туди ніх-
то не ходить. Існують навіть ви-
падки, коли ОТГ не бере на свій 
баланс навчальні, культурні чи 
медичні заклади, що діють на її 
території. Їхнє фінансування досі 
здійснюється на районному рівні. 
Чи можна назвати такі громади 
спроможними?

Але буває й так, що громада, не 
маючи власного ЦНАПу чи лікар-
ні, надає жителям послуги якісно, 
співпрацюючи з сусідньою грома-
дою, що має таку інфраструктуру.

Саме тому в Кабінеті Міні-
стрів вирішили, що під час пе-
регляду перспективних планів 
формування громад необхідно 
зважати ще й на оптимальність 
мережі об’єктів надання послуг, 
на те, щоб послуга була макси-
мально якісною, а не лише мак-
симально наближеною.

У Мінрегіоні вже спільно з 
іншими міністерствами й усіма 
облдержадміністраціями інвента-
ризують мережу закладів надання 
послуг у галузях освіти, медици-
ни, соціальній, культури, спорту, 
безпеки тощо. В уряді хочуть до 
кінця року змоделювати бачення, 
як зробити мережу цих закладів 
ефективною. І в майбутньому на-

давати державну підтримку лише 
тим закладам, які до цієї мережі 
увійдуть.

Запропонована модель має 
корелюватися з майбутніми 
уточненими та допрацьованими 
перспективними планами форму-
вання громад.

 
Наступні кроки
Чи всі з уже створених ОТГ 

відповідають критеріям спро-
можності, про які заговорили 
в Кабміні? Звичайно, ні. Тому 
таким громадам варто визнати 
це і сформувати варіанти свого 
подальшого розвитку. Робити 
це краще спільно з обласними 
держадміністраціями, які надалі 
одноосібно відповідатимуть за 
створення перспективних пла-
нів формування громад області 
(після прийняття законопроек-
ту №2189 процедура створення 
перспективних планів не перед-
бачатиме етапу схвалення цих 
документів обласними радами).

Чи є ще час для консультацій, 
обговорень і пошуків оптималь-
них моделей об’єднання громад? 
В Мінрегіоні вважають, що так. 
Там розуміють, що механічне 
укрупнення неспроможних гро-
мад автоматично не сприятиме їх 
спроможності. Треба приймати 
виважені, прораховані й узгодже-
ні рішення, які наблизять якісні 
послуги до людей, створять одна-
кові можливості для соціально-
економічного розвитку кожної 
громади в країні. А для цього 
зусиль лише Мінрегіону замало 
— необхідна співпраця усіх учас-
ників реформи: органів місцевого 
самоврядування та їх асоціацій, 
уряду, місцевих державних адмі-
ністрацій і міжнародних партне-
рів.

Йде до завершення процес створення спроможних громад на 
усій території України. Приблизно 4500 місцевих рад створили 
майже 1000 об’єднаних громад. Але близько 6500 і досі не беруть 
участі у реформі. За останніми даними моніторингу Мінрегіону, 
за 2015-2019 роки перспективними планами вдалося охопити 
87,6% території України. Причому, в Одеській області лише 40% 
території, в Київській — 54%, Вінницькій — 76%, Черкаській — 
75%. Закарпатська область схвалила перспективний план місяць 
тому і ще не подала його на розгляд Кабміну.

Початок на стор. 1.
«Опозиційна платформа - За життя»: 
«Наша політична сила виступає категорич-

но проти продажу українських земель. Те, у 
який спосіб аграрний комітет підтримав від-
повідний законопроект — в абсолютно таєм-
ному режимі, не запросивши авторів альтер-
нативних проектів законів, повідомивши не 
усіх членів комітету — ми взагалі вважаємо 
неприпустимим та недемократичним.

І нічого, крім запитань, для чого такий по-
спіх та заради чиїх інтересів це здійснюється, 
у нас не викликає. Очевидно, що не захист 
інтересів громадян України мають на меті 
ті, хто лобіюють цю ініціативу — це від-
бувається заради отримання чергового 
траншу та виконання вимог МВФ. Тільки 
ці гроші швидко закінчаться, а землю ми 
можемо і не повернути назад. 

Нас не влаштовує затверджений комі-
тетом законопроект. По-перше, те, що таке 
важливе рішення приймається без огляду на 
думку громадян України. По-друге, що сам 
проект закону недосконалий і містить багато 
прогалин, через які українські землі можуть 
стати власністю іноземців. По-третє, те, що 
його ухвалення породить чергову неспра-
ведливість, адже своїм правом на отримання 
земельних паїв скористалися лише 7 мільйо-
нів наших громадян — це лише 15% людей».

Про референдум

«Іноземці та компанії, що мають серед 
засновників іноземців, отримають право ку-
пувати українські земельні ділянки тільки у 
випадку, якщо на це буде дана згода народу 
України на всеукраїнському референдумі. 
Відповідний пункт буде міститися в зако-
ні», — заявив у відеозверненні до народу 
України Президент Володимир Зелен-
ський.

Цією заявою він ошелешив не лише опо-
нентів реформи, а й депутатів власної фрак-
ції. До цього моменту питання допуску іно-
земців до купівлі землі через референдум 
фракція «Слуга народу» не обговорювала.

Референдум був несподіванкою не 
тільки для депутатів. Проти такого варі-
анта були всі: і голова ОП Андрій Богдан, і 
прем'єр Олексій Гончарук, і голова аграр-
ного комітету Верховної Ради Микола 
Сольський. Утім, Зеленського це не зупи-
нило і він зробив по-своєму.

Проте чи не найгучніше слово «референ-
дум» відгукнулося в серцях близько тисячі 
компаній, які давно орендують землю в Укра-
їні і власниками яких є іноземці. Це означає, 
що вони не зможуть купувати землю одно-
часно з українськими компаніями, оскільки, 
за даними соціологічних опитувань, 69% 
українців виступають проти продажу землі 
іноземцям.

У такому випадку в немилість потра-
плять і публічні агрохолдинги, акції яких 
котуються на міжнародних біржах.

«Якщо ми не зможемо купувати ті поля, 
що обробляємо, то це фактично конфіскація. 
Для українських учасників ринок відкриєть-
ся, і вони зможуть придбати землю, а ми — 
ні, хоча працюємо в Україні вже 11 років», 
— заявив генеральний директор компанії 
«Волинь агро» Максим Городов.

Фірма, яку очолює Городов, належить до 
групи компаній «Агропросперіс» і контр-
олюється американським інвестфондом 
NCH Capital. За словами менеджера, такими 
заявами влада начебто пiдтримує iноземнi 
iнвестицiї, а насправді — виводить з ринку 
тих, хто тут давно працює.

«Ми одні з перших залучили іноземного 
інвестора в АПК України і нас хочуть прибра-
ти, начебто роблячи гарну справу — скасу-
вання мораторію», — наголошує Городов. 

Слід Коломойського у 
протестах

Попри заяви влади щодо обмеження до-
ступу іноземців до ринку, запропонований 
сценарій не влаштовує інші фракції та завзя-
тих противників пропонованої концепції зе-
мельної реформи — Всеукраїнську аграрну 
раду (ВАР).

У понеділок вона організувала акцію під 
лозунгами «Ні — продажу України», що про-
ходила в 13 регіонах. У день голосування її 
учасники принесли під стіни Верховної Ради 
труп свині у труні і похоронні вінки. Офіцій-
но асоціацію фінансують аграрії. Проте ши-
ряться чутки, що з недавніх пір одним 
із її спонсорів став Коломойський. Цим у 
непублічних розмовах хвалився голова ВАР 
Андрій Дикун.

«Коломойський створює хаос, особливо 
в питаннях, де є хоч якийсь перетин із МВФ. 
У тому числі — щодо земельного законо-
проєкту, хоча фонд взагалі не цікавиться 
питанням землі. Коломойський намагається 
«насолити» в усіх важливих для Президента 
питаннях», — каже один із високопосадовців 
Кабміну.

Що кажуть експерти

«На тлі більш ніж вісімнадцятирічного мо-
раторію — це величезний крок вперед, але 
основна боротьба ще попереду, — вважає 
професор кафедри земельного та аграр-
ного права юридичного факультету Ки-
ївського національного університету ім. 
Тараса Шевченка, старший партнер Юри-
дичної групи EUCON Анатолій Мірошни-
ченко. — Зміст закону можна повністю вихо-
лостити під час другого читання. Як і зробити 
так, що закон не буде прийнятий взагалі. За-
провадженню цивілізованого ринку землі 
протистоять потужні сили і великі ресурси», 
— переконаний він. 

За його словами, серед противників обігу 
земель є «значна частина наших політиків, яка 
живе популізмом, експлуатуючи гірші якості 
нашого пострадянського суспільства».

«Багато наших співгромадян, на жаль, 
все ще не розуміє, що справжня свобода 
й економічний розвиток неможливі без 
гарантованого права власності», — за-
уважив Мірошниченко. З іншого боку, пише 
експерт, «ринку протистоїть більша частина 
сучасного агробізнесу, яка кожен день існу-
вання мораторію отримує вигоду від заниже-
них ставок орендної плати».

«Ця вигода виймається з кишень власників 
паїв. Представники агробізнесу — це ті, хто на-
зиває себе «селянами» і «фермерами». Хоча в 
усталеному розумінні фермер — це людина, 
яка своєю працею і працею членів своєї роди-
ни обробляє землю, а не власник господарства, 
що за допомогою найманої праці обробляє ти-
сячі гектарів», — заявив Мірошниченко.

Експерт наголосив, що противники ринку 
добре організовані і мають великі ресурси: 
і політичні, і матеріальні, але «сьогодні вони 
програли».

Тема тижня

День, що увійде в історію новітньої України
Початок на стор. 1.
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День, що увійде в історію новітньої України

Вже зрозуміло, що не пізніше наступного року усі необ’єднані громади добровільно чи адміні-
стративно об’єднаються чи доєднаються до ОТГ. Така ж доля може спіткати і деякі дрібні об’єднані 
громади, створені не за перспективним планом і всупереч методиці формування громад, якщо нові 
пропозиції уряду до зміни критеріїв спроможності стануть офіційними.

Ми спробували проаналізувати урядові пропозиції, щоб громадам, об’єднаним і необ’єднаним, було 
зрозуміліше, до чого їм готуватися.



Подільське слово | №46 (50/5357)
п'ятниця, 15 листопада 2019  3слово
14 листопада Місія МВФ прибуде в Київ для продовження об-
говорень з урядом України нової 3-річної програми у форматі 
розширеного фінансування (EFF) для збереження макроекономіч-
ної стабільності та проведення структурних реформ. Переговори 
між Україною та МВФ щодо нової програми фінансування перебу-
вають в активній стадії. МВФ назвав попередні програми з Укра-
їною досить успішними, відзначив значний прогрес у досягненні 
макростабільності та економічному зростанні.
Водночас на сьогодні залишається чинною 14-місячна програма 
stand by. Її було розроблено як перехідну для сприяння макроеко-
номічній стабільності України в період двох виборів: президент-
ських та парламентських.

МВФ прогнозує зростання реального внутрішнього продукту 
України в 2019-2020 роках на 3,0%.
Про це йдеться у доповіді Фонду за листопад 2019 року під на-
звою Regional Economic Outlook: Europe. Згідно з прогнозом МВФ, 
зростання реального внутрішнього продукту України буде на рівні 
3,0%, як цього року, так і наступного. Проте вже у 2021 році ВВП 
України незначно прискориться — до 3,1%. Як повідомлялося, 
міністр розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства 
України Тимофій Милованов заявив, що прогнози зростання еко-
номіки в країні очікуються на рівні 3,5-3,7%.
 
Міністр закордонних справ Вадим Пристайко зазначив, що 
найближчим часом українцям планують додати до безвізу 
вільний роумінг у країнах-членах ЄС, а також спростити обіг 
товарів. «Ми хотіли б, щоб до нашого безвізового режиму, яким 
скористалися майже 3 мільйони українців, додався ще й вільний 
роумінг. Це те, чим насолоджуються всі європейські країни і чого 
українці все ще позбавлені», — зазначив Пристайко.
Також, як переконує міністр, Україна «підійшла до так званого «про-
мислового безвізу». «Це — можливість для наших компаній поста-
чати товари за значно простішими стандартами для того, щоб наші 
товари заходили до ЄС більш вільно. Ви знаєте, що нам вдалося 
переорієнтувати нашу економіку і 62% нашого експорту ідуть на 
500-мільйонний ринок ЄС», — додав він.

На старті земельної реформи ціна за гектар українського 
чорнозему в середньому по державі становитиме 1800-1900 
доларів. Про це сказав радник Прем'єр-міністра України з еконо-
мічних питань Олексій Мушак під час форуму «Life after: Ключові 
аспекти запуску ринку землі в Україні». «Якби відкрили ринок за 
початковою моделлю (без обмежень на право купувати землю — 
ред.), то середня вартість землі в Україні була б 2 тис. дол. Те, що 
вже зробили крок назад і відмовилися від покупців з іноземними 
інвестиціями, думаю, на 10% початкову ціну зменшило», — сказав 
Мушак.
За його словами, очікуваний економічний ефект від відкриття рин-
ку землі буде насамперед у стабілізації української економіки.

У Координаційному центрі з надання правової допомоги пла-
нують підготувати земельних радників, які працюватимуть у 
місцевих громадах.
Про це сказав директор Координаційного центру з надання пра-
вової допомоги Олексій Бонюк. Зокрема він зазначив, що з від-
криттям ринку землі у власників земельних паїв з’явиться багато 
правових питань, пов’язаних з орендною платою за ділянки, опе-
раціями купівлі-продажу. «Важливо, щоб люди якомога раніше 
отримали інформацію про свої права та можливості для їх захисту. 
Знали, що можуть звернутися за безоплатною правовою допомо-
гою до системи БПД», — зазначив Бонюк. Він також наголосив на 
необхідності підготовки земельних радників у місцевих громадах.

Листопад приніс неприємні новини для споживачів: населення 
цього місяця платитиме за газ майже на 15%, промисловість 
– на 20% більше, ніж у жовтні. Таким чином, залежно від регіону 
тисяча кубометрів газу коштуватиме для громадян від 6 249 (4899 
+ 979,8 + 219 + 151) до 6 828 (4899 + 979,8 + 219 + 730) гривень. За-
ради справедливості нагадаємо, що, починаючи із квітня, тарифи 
на «блакитне паливо» в Україні щомісяця знижували. Загалом — на 
30% від березневого показника (для громадян і теплокомуненер-
го – з 8550 гривень, з урахуванням ПДВ і доставки, до менш ніж 6 
тисяч гривень за тисячу кубометрів). 

Голова Державної митної служби Максим Нефьодов назвав 
«війною» звільнення старих кадрів відомства, бо очікує від 
них потужного спротиву. Нефьодов уточнив, що 500 або трохи 
більше працівників митниці не перейдуть зі старої структури в 
нову, дедлайн цього — до кінця року. А впродовж 2020 року від-
будеться переатестація працівників відомства. Водночас керів-
ник ДМС закликав не вважати корупціонерами усіх працівників 
митниці. «Є багато митників професійних і сумлінних, завдяки їм 
періодично знаходять наркотики, або не дають вивозити куль-
турні цінності, і власне експорт і імпорт в країні працюють», — 
сказав він.

Міністр Кабінету Міністрів України Дмитро Дубілет предста-
вив новопризначеного голову Національного агентства з пи-
тань державної служби Олександра Стародубцева. При цьому 
він акцентував увагу на головних завданнях НАДС. 
На його думку, пріоритетом є наближення стандартів, за якими пра-
цюють державні службовці, до стандартів у комерційному секторі. 
Крім того, міністр анонсував створення нової системи навчання, 
яка дасть змогу державним службовцям постійно удосконалюва-
ти свої знання та навички, щоб стати конкурентоспроможними на 
ринку праці поза державною службою.
«Я сподіваюсь, що НАДС стане саме тим центром, завдяки якому 
державні службовці усіх рівнів будуть розвиватися», — додав Ду-
білет.

Новини | Коротко про актуальне

Чи довіряють українці новій владі?
У листопаді, порівняно з жовтнем, частка українців, які вважають нинішню владу кращою за 
попередню, знизилася з 48% до 43%.

Великогаївська сільська рада оголошує конкурс на заміщення вакантної посади спе-
ціаліста першої категорії — архітектора відділу земельних відносин, містобудування, 
архітектури та комунальної власності Великогаївської сільської ради у Великогаївській 
сільській раді. 

Оголошення

Вимоги до кандидата:
- громадянство України;
- базова вища освіта за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем магістра, спеціаліста за спеціальністю в галу-
зі знань: будівництво й архітектура.

- вільне володіння державною мовою; 
- вміння працювати на ПК. 
Основні вимоги: забезпечення здійснення за-

вдань щодо реалізації державної політики у сфері 
містобудування та архітектури, участь  у здійснен-
ні державного контролю за використанням земель, 
визначених для містобудівних потреб, створення й 
оновлення топографічних планів, призначених для 
складання генеральних планів, споруд, прив'язки 
будівель і споруд до ділянок будівництва, а також 
вирішення інших інженерних питань. 

Для участі у конкурсі подають такі документи: 
- письмову заяву про участь у конкурсі із зазна-

ченням основних мотивів для зайняття посади в ор-
ганах місцевого самоврядування, до якої додається 
резюме у довільній формі;

- копію паспорта громадянина України та довідку 
про ІНП;

- письмову заяву, в якій особа повідомляє, що до 
неї не застосовуються заборони, визначені частиною 

третьою або четвертою статті 1 Закону України «Про 
очищення влади», надає згоду на проходження пе-
ревірки та оприлюднення відомостей стосовно неї 
відповідно до зазначеного Закону або копію довідки 
встановленої форми про результати такої перевір-
ки; 

- копію (копії) документа (документів) про осві-
ту;

- посвідчення атестації щодо вільного володіння 
державною мовою;

- декларацію особи, уповноваженої на виконання 
функцій держави або місцевого самоврядування, за 
минулий рік; 

- довідку про відсутність судимості; 
- дві фотокартки розміром 4х6 см.
Особи можуть подавати додаткову інформацію 

стосовно своєї освіти, досвіду роботи, професійного 
рівня і репутації (характеристики, рекомендації, на-
укові публікації тощо).

Документи на конкурс приймають протягом 30 
календарних днів з дня опублікування оголошен-
ня про конкурс за адресою: вул. Галицька, 47, с. Ве-
ликі Гаї, Великогаївська сільська рада.

Додаткові відомості про умови конкурсу —  за 
телефонами: 49-02-98, 49-03-72.

Білецька сільська рада Тернопільської області Тернопільського району оголошує кон-
курс на заміщення вакантних посад: начальник відділу юридичного забезпечення та 
кадрової роботи Білецької сільської ради; спеціаліст першої категорії відділу загальної 
та організаційної роботи Білецької сільської ради.
Вимоги до претендентів на заміщення ва-

кантної посади начальника відділу юридично-
го забезпечення та кадрової роботи: повна вища 
освіта відповідного професійного спрямування за 
освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра, спеці-
аліста; досконале знання чинного законодавства 
України; відмінне володіння державною мовою; во-
лодіння комп’ютером на рівні досвідченого користу-
вача; навички ведення кадрового діловодства; досвід 
роботи на майданчику «Prozorro»; стаж роботи за 
фахом на службі в органах місцевого самовряду-
вання або на державній службі - не менше п’яти ро-
ків; післядипломна освіта у галузі знань «Державне 
управління».

Вимоги до претендентів на заміщення вакант-
ної посади спеціаліста першої категорії відділу 
загальної та організаційної роботи: повна вища 
економічна, юридична або педагогічна освіта за 
освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра, спеціа-
ліста; знання чинного законодавства України; від-
мінне володіння державною мовою; навички ве-
дення діловодства; володіння комп’ютером на рівні 
досвідченого користувача; практичний досвід ви-
користання системи електронного документообігу в 
органах влади; без вимог до стажу роботи.

Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, 
подають до конкурсної комісії Білецької сільської 
ради такі документи: письмову заяву про участь 

у конкурсі, в якій зазначається про ознайомлення 
заявника із встановленими законодавством обме-
женнями, пов'язаними з прийняттям на службу в 
органи місцевого самоврядування та проходженням 
служби; заповнену особову картку (форма П-2 ДС) 
з відповідними додатками (автобіографія, трудова 
діяльність); дві фотокартки розміром 4x6 см; копії 
документів про освіту, підвищення кваліфікації, 
присвоєння вченого звання, присудження науково-
го ступеня; декларацію про майно, доходи, витрати і 
зобов'язання фінансового характеру за минулий рік 
за формою, встановленою відповідно до законодав-
ства; копію паспорта; копію військового квитка (для 
військовослужбовців або військовозобов'язаних); 
довідку про стан здоров’я; письмову згоду на обро-
блення та зберігання персональних даних про себе у 
порядку Закону України «Про захист персональних 
даних».

Документи на конкурс приймають протягом 30 
календарних днів з дня опублікування оголошен-
ня про конкурс за адресою: вул. Гетьмана Мазепи, 
27, с. Біла, Тернопільська область, Тернопільський 
район, 47707. 

Додаткову інформацію щодо основних функці-
ональних обов’язків, розміру та умов оплати праці 
та з інших питань надають у Білецькій сільській 
раді за телефоном (0352) 29-98-93 або за електро-
нною адресою:otgbila@gmail.com

Опитування

Про це йдеться у досліджен-
ні, проведеному соціологічною 
службою Центру Разумкова з 1 
по 7 листопада 2019 року. Було 
опитано 2015 респондентів ві-
ком від 18 років у всіх регіонах 
України, за винятком Криму й 
окупованих територій Донецької 
та Луганської областей, за вибір-
кою, що репрезентує доросле 
населення країни за основними 
соціально-демографічними по-
казниками. Вибірка опитування 
— багатоступенева, випадкова, із 
квотним відбором респондентів 
на останньому етапі. Теоретична 
похибка (без врахування дизайн-
ефекту) не перевищує 2,3% з імо-
вірністю 0,95.

 «Характеризуючи дії влади, най-
частіше громадяни України вважа-
ють, що вона намагається покра-
щити ситуацію в країні, але їй це 
поки що не вдається (таку думку 
поділяють 44%, у жовтні — 41,5% 
респондентів). 

25% опитаних переконані, що 
нова влада намагається покращи-
ти ситуацію в країні і багато в чому 
їй це вдається (у жовтні — 29%), 
і 23% — що не намагається по-
кращити ситуацію в країні, а лише 

імітує зусилля в цьому напрямку (у 
жовтні цю точку зору підтримували 
20% опитаних)», — йдеться у дослі-
дженні.

Водночас частка респондентів, 
які відповіли, що дії нової влади 
виправдали їхні сподівання, порів-
няно з жовтнем, зменшилася з 23% 
до 17%. Незмінною (5%) залишила-
ся частка тих, хто відповів, що дії 
нової влади виявилися ефективні-
шими, ніж вони очікували. З 9% до 
14% зросла частка тих, хто заявив, 
що нова влада не виправдала їхніх 
сподівань. Також 12% у жовтні і 13% 
у листопаді зазначили, що від нової 
влади вони нічого доброго не очі-
кували, так і сталося. 6% і 7%, від-
повідно, повідомили, що вони теж 

від нової влади нічого позитивного 
не очікували, але вона виявилася 
ще гіршою, ніж вони передбачали. 
А переважно громадяни  дотри-
муються думки, що ще надто рано 
давати оцінку діям влади (40% опи-
таних у жовтні і 37% у листопаді).

Згідно з дослідженням, громадя-
ни України здебільшого вважають, 
що нинішня влада краща, ніж попе-
редня, хоча частка згодних із цим 
твердженням, порівняно з жов-
тнем, знизилася з 48% до 43%. 

З 27% до 30% зросла частка тих, 
хто думає, що теперішня влада ні-
чим суттєво не відрізняється від 
попередньої, з 8% до 12% — тих, 
хто переконаний, що вона гірша за 
попередню.
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«Літературні посиденьки» у Малоходачківській школі
До Дня української писемності та мови 6 листопада у Малоходачківській школі І-ІІІ ступенів вчителі української мови і літератури Жанна Басюк, Надія Чуйко 
та педагог-організатор Олександра Стібель провели загальношкільне свято «Літературні посиденьки». На заході презентували поетичні добірки земляків 
— Ольги Федорівни Лилик, Олександри Іванівни Зубик та Світлани Сергіївни Гуменної, у творчості яких висвітлено любов до рідної мови, рідного села, його 
традицій, почуття поваги до всього українського.

Краса та неповторність архітектури Глинян
Цікавою та змістовною була поїздка на Львівщину, організована методистами Тернопільського районного методкабінету Н.М. Савіцькою  
та І.Б. Руцькою для шкільних бібліотекарів і вчителів християнської етики закладів освіти Тернопільського району. 

Мандруючи рідним краєм

До витоків

Під час екскурсії нас вразила краса та не-
повторність архітектури унікального міс-
течка Глиняни. Тут є кілька старовинних 
храмів, збудованих у різних архітектурних 
стилях, та чудотворна ікона, біля якої і в 
наші дні відбуваються зцілення.

Щоб побачити образ Розп’яття Христо-
вого, ми прийшли у церкву Святого Ми-
колая, збудовану у 1894 році на місці го-
ловного міського храму, датованого 1632 
роком. Нас радо зустрів отець Андрій, 

який люб’язно показав храм та ікону, роз-
казав про найцікавіші моменти з її історії, 
зокрема про її самовідновлення як знак Бо-
жої присутності. Опісля він зачитав молит-
ву до чудотворного образу. 

Не можна також не згадати відвідини 

Святоуспенської унівської лаври — най-
більшого паломницького центру в Гали-
чині, куди до чудотворної ікони Пресвятої 
Богородиці Одигитрії та цілющого дже-
рела щороку прибувають десятки тисяч 

прочан. Найновіші археологічні матеріали 
засвідчують існування  монастиря вже з 
кінця XIII ст. Однак перша писемна згадка 
про обитель датована 1395 роком. На по-
чатках монастирем опікувалися правителі 
Галицько-Волинської держави. У середині 
XIV ст. — православні литовські князі з 
роду Гедиміновичів. В 1549 році монастир 
спалили татари. Після пожежі шляхтич 
Олександр Ванько Лагодовський розпочав 
будівництво оборонної мурованої церкви, 
яку заклав біля цілющого джерела. Чернече 
життя у стінах давнього монастиря відро-
див Митрополит Андрей Шептицький.

Дуже вдячні за цікаву подорож органі-
заторам екскурсії.

Мар’яна ГУДЗЬ, шкільний бібліотекар Ост-
рівської ЗОШ І-ІІІ ст.

Довідково
Історія ікони Розп’ятття Христового починається 

давно. Кажуть, що її подарував глинянській церк-
ві Богдан Хмельницький. 1648 року, готуючись до 
штурму Львова, український гетьман відпочивав на 
подвір'ї храму. Проте науковці датують ікону 18-м 
століттям. За спогадами мешканців, найбільші дива, 
пов'язані з нею, почалися 1936 року, коли в часі Різва 
Христового впродовж кількох днів вона почала від-
новлюватися й випромінювати дивне світло. 

О. Василь Лаба — крилошанин Митрополичої 
капітули, о. Гавриїл Костельник — професор гім-
назії, о. Петро Козіцький — квестор Богословської 
академії  докладно оглянули ікону, склали протокол 
огляду 11 червня 1936 р. 

Відомості про відновлений образ були пере-
дані до Риму. Тоді Папа Римський Пій ХІ надав 
глинянському храму дозвіл проводити відпусти 
кілька разів на рік, за його дозволом ікону було 
короновано. Протягом 1936–1939 років зафіксо-
вано близько 3 000 оздоровлень. 

Після приходу радянської влади майор Нєкра-
сов наказав солдатам зняти ікону, а коли ті відмо-
вилися, спробував зробити це сам і впав непритом-
ний, бився у конвульсіях. Більше ніхто не намагався 
її забирати. 

За радянської влади у церкві діяв музей кили-
марства. Ікону вдень завішували тканиною, але 
протягом 30 років люди приходили сюди молитися 
(вночі проводили служби, вдень молилися подум-
ки). Щороку до Глинян приїжджають сотні тисяч 
людей, аби через віру й молитви отримати різно-
манітні ласки з Небес і оздоровлення.

Розпочали «Літературні поси-
деньки» з екскурсу в історію ста-
новлення української державної 
мови і з розповіді, чому ми святку-
ємо День української писемності та 
мови саме 9 листопада, в день вша-
нування пам'яті Нестора Літописця. 

Цікаві факти навели ведучі 
Анна Павлишин та Віка Заремба. 
Наприклад, що книги у Київській 
Русі цінували, як рідкісні скарби. 
Мати кілька книг  означало володі-
ти цілим багатством. 

Учениця Юлія Собчук декламу-
вала уривок з п'єси зачинателя но-
вої української літературної мови 
Івана Котляревського «Наталка 
Полтавка», а Ірина Жарківська, Катя 
Сапила, Анастасія Шовзда — чудові 
вірші про мову. 

Про життя і творчість 90-
літньої Ольги Лилик, яка заві-
тала на свято разом із донькою 
Іриною Заблоцькою, розповіла 
Діана Тихонюк. 

Незважаючи на важке дитин-
ство, Ольга Федорівна добре на-
вчалася, закінчила чотири класи 
Малоходачківської школи. Люби-
ла українську мову і літературу, 
мріяла стати вчителем. Ходила до 
школи навіть під час бойових дій, 
хоча батьки їй забороняли. У той 
час, коли вчителі-поляки змушу-
вали українських дітей молитися 
польською, вона разом з одно-
класником Любомиром Осадцою, 
сином священика, протистояли 
цьому, бо були патріотично нала-
штовані. 

Перший вірш «Тайна ночі» Ольга 
Лилик написала у 1960 році. Відтоді 
створила понад півсотні поезій, але 
через репресії тогочасної влади 
змушена була частину творів зни-
щити. Однак нещодавно більшість 
із них відновила в пам’яті і видала 
збірку «Радість і біль серця матері». 
Автором статті про Ольгу Лилик 
та одним із редакторів видання є 
Жанна Басюк. 

У виконанні Софії Гармаш та Рус-
лана Гаха прозвучала мініп'єса за 
мотивами поезії Ольги Лилик «Лі-
лея». 

«Люблю свій народ понад усе 
на світі, і серце моє належить 

йому. Віддаю і вам, воїни Украї-
ни, своє серце». Ці слова сказала 
87-річна Олександра Зубик, про 
життя і творчість якої розповіла 
Лілія Турчин. Ця дивовижна жінка 
закінчила лише два класи Малохо-
дачківської школи. Її вчителем був 
знаний Іван Бутковський із села 
Смиківці Тернопільського району. 

У 2017 році видано її поетичну 
збірку «Серце для України», до якої 
увійшли 28 творів духовного та 
патріотичного змісту. На «Літера-
турних посиденьках» вірші Олек-
сандри Зубик продекламували 
учасники гуртка «Театральне мис-
тецтво».

Свого першого вірша Світлана 
Гуменна (Гармаш) написала в 10 
років. Вона згадує, що любов до 
поезії відчула змалку, та ще більше 
почуття прекрасного розвивалося 
на уроках літератури. У вірші «Са-
моодкровення» пише, що не пре-
тендує на поважне ймення. Її поезія 
— «то болю, сліз і слів розмова…»

Про життя та творчість Світ-
лани Гуменної розповіла Катя 
Саламандра. 

Народилася пані Світлана в селі 
Малий Ходачків, де й закінчила 

школу. Пише з дитинства. У 2002 
році за поданням учительки укра-
їнської мови і літератури Жанни 
Басюк надруковано вірші «Терно-
піль вечірній», «Зима душі», «Чом 
плачеш?», «Краса і велич», «Люблю» 
у збірці творів молодих літераторів 
Тернопільщини «Перші ластівки».

Навчалася в ТНПУ ім. В. Гнатюка 
за спеціальністю журналістика. До 
цього проходила сертифіковане 
навчання в ТМГО, у студії журналіс-
тики «Кореспондент». Нині навча-
ється в ТНЕУ за фахом «Публічне 
управління та адміністрування». У 
2006 році сім віршів Світлани над-
рукували в альманасі «Подільська 
толока». 

Під час навчання в університеті 
брала участь у різних літературних 
конкурсах. Зокрема, у 2007 році 
виборола диплом ІІ ступеня у номі-
нації «Філософська лірика». Тоді ж 
кращі твори переможців конкурсу 
були надруковані у виданні «Громо-
ве затишшя».

З віршами дебютувала саме у 
газеті «Подільське слово». І пер-
шим рецензентом її творів була 
учителька зарубіжної літератури 
та української мови і літератури 

Жанна Басюк. У Світлани досі збе-
рігається цей примірник газети. 

На шкільному святі її вірш «Лис-
топадом плаче осінь» прозвучав у 
виконанні учениці Анастасії Шовз-
ди. Слово мала й авторка, яка роз-
повіла, про що мріє, дала віршовані 
настанови учням та молоді й висло-
вила вдячність усім педагогам Ма-
лоходачківської школи І-ІІІ ступенів 
за науку, а насамперед —  ідейному 
наставнику та пораднику, педаго-
гу, керівнику гуртків Жанні Басюк. 
«Якби у житті вдалося почати все 
заново — все одно писала б вірші. 
Це те, що йде від серця. Доки слова 
торкаються серця, доти пишу», — 
розповідає Світлана.

На святі у виконанні Анастасії 
Раковської, Юлії Собчук, Ірини Сліп-
чук лунали пісні «Червона рута», 
«Україна – краса», «Мова – єднан-
ня». Завершилися «Літературні по-
сиденьки» інсценізацією уривка 
з твору Івана Нечуя-Левицького 
«Баба Параска та баба Палажка» у 
виконанні учасників гуртка «Теа-
тральна майстерність» Анни Осаул-
ко та Юлії Жук.

Світлана ГУМЕННА.
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Група В
«Лісма» (Шляхтинці, Тернопільський р-н) – «Кон-

тинентал Нео-Агро» (Великі Дедеркали, Шумський 
р-н) 2:0.

Голи: Роман Кісіль, 50; Віталій Лагіш, 74.

Бомбардири: Володимир Яхван, Віталій Лагіш 
(обоє – «Лісма», Шляхтинці) – по 2 забиті м’ячі.

Група С
Пропущений матч 5-го туру.
«Хатки» (Бережани) – ФК «Плотича» (Тернопіль-

ський р-н) 1:3.
Голи: Олег Іванчишин, 33 – Ігор Панчук, 38; 46; Ві-

талій Городецький, 85 (з пен.).
Бомбардири: Ігор Сливка (ФК «Плотича») – 3 за-

биті м’ячі, Володимир Лема, Ігор Панчук (обоє – ФК 
«Плотича») – по 2 забиті м’ячі.

Наші здобули впевнені перемоги
Ліга чемпіонів Тернопільщини. Тур 6
У цьому традиційному турнірі під егідою Федерації футболу Тернопільської області змагаються переможці 

районних чемпіонатів.

Футболісти тернопільської «Ниви» в рідних стінах 
упевнено обіграли опонентів із Вінниці. В дебюті зустрі-
чі активніше діяли господарі поля. На 15-й хвилині Ан-
дрій Різник вийшов віч-на-віч із голкіпером Максимом 
Гурідовим, який вискочив назустріч і забрав шкіряну 
кулю. Незабаром уже тернополянин Сергій Кисленко 
мав вражати ціль, але пробив невлучно.

На 24-й хвилині Андрій Скакун дальнім ударом зі 
штрафного відкрив рахунок – 1:0. «Холодний душ» пі-
шов на користь вінницьким футболістам. Вони майже 
одразу могли відновити рівновагу. Це їм удалося зроби-
ти на 33-й хвилині з пенальті. Воротар Максим Механів 
вгадав кут, у який з 11-метрової позначки пробив Артур 
Загорулько, проте не спромігся забрати м’яч – 1:1.

Другий тайм відбувся на зустрічних курсах, в обо-
пільних атаках. Двічі мав шанси забивати гравець ко-
манди гостей Ярослав Браславський, який виходив сам 
на сам із воротарем. Вінницьку команду рятували попе-
речина і голкіпер. На початку другої половини поєдинку 
тернопільські ультрас влаштували фаєр-шоу, після чого 
все футбольне поле покрилося димовою завісою. Суддя 
призупинив поєдинок, і на газон виїхала пожежна ма-
шина, повідомляє офіційний сайт вінницької «Ниви».

Доволі швидко після цієї несподіваної перерви гос-
подарям удалося вийти вперед. Знову фатальним для 
вінничан став стандарт. Під час другого поспіль кутово-
го у воротарському майданчику вдало підставив голову 
Сергій Кисленко – 2:1. Арбітр компенсував до основного 
часу гри п’ять хвилин. За цей період оборонець колек-
тиву з Вінниці Дмитро Попов отримав червону картку 
за фол останньої надії, а тернополяни в ході стрімкої 
контратаки вийшли троє на одного захисника. Руслан 
Дедух не став пасувати, а сам влучно пробив – 3:1.

В наступному турі, в суботу, 16 листопада, терно-
пільська «Нива» зіграє на виїзді з «Ужгородом» (матч 
розпочнеться о 14:00).

У дербі «Нив» переміг Тернопіль 
«Нива» (Тернопіль) – «Нива» (Вінниця) 3:1.
Голи: Скакун, 24; Кисленко, 67; Дедух, 90+4 – Загорулько, 33 (з пен.).
«Нива» (Тернопіль): Механів Максим, Герт Андрій, Хохлов Вадим, Демчук Максим, Хрус-
тавка Олег, Малащук Андрій (Ілюк Остап, 89), Скакун Андрій, Проців Максим (Даценко 
Семен, 90), Гатала Ігор (Дедух Руслан, 53), Кисленко Сергій (Бідний Мирон, 86), Різник 
Андрій (Волохатий Роман, 75).
Вилучення: Попов, 90+1 (фол останньої надії).

Турнірна таблиця
№ Команда І В Н П Р/М О

1 «Полісся», Житомир 18 11 5 2 24/6 38

2 «Нива», Тернопіль 18 10 5 3 22/12 35

3 «Верес», Рівне 18 10 3 5 31/20 33

4 «Калуш» 18 6 5 6 24/18 26

5 «Поділля», Хмельницький 18 7 5 6 21/22 26

6 «Діназ», Вишгород 17 7 4 6 21/20 25

7 «Чайка», П. Борщагівка 18 6 4 8 19/18 22

8 «Ужгород»  18 5 4 9 17/29 19

9 «Нива», Вінниця 18 4 5 9 21/27 17

10 «Буковина», Чернівці 18 5 2 11 24/33 17

11 «Оболонь-Бровар-2», Буча 19 4 4 11 18/37 16

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Турнірна таблиця. Група В
№ Команда І В Н П Р/M О
1 «Лісма» 4 2 1 1 10/2 7
2 «Континентал Нео -Агро» 4 2 0 2 3/6 6

3 «Стандарт» 4 1 1 2 5/10 4

Турнірна таблиця. Група C
№ Команда І В Н П Р/M О
1 ФК «Плотича» 5 4 0 1 16/7 12
2 «Хатки» 5 3 0 2 11/10 9
3 «Нива» 5 3 0 2 10/3 9
4 «Оріон» 5 0 0 5 3/20 0

Турнірна таблиця. Група А
№ Команда І В Н П Р/M О
1 ФК «В. Глибочок» 5 4 0 1 21/7 12
2 ФК «Арсенал» 5 3 0 2 15/9 9
3 ФК «Зарубинці» 5 2 0 3 10/13 6
4 ФК «Автодор» 5 1 0 4 5/22 3

Турнірна таблиця. Група Б
№ Команда І В Н П Р/M О
1 ФК «Галичина» 5 4 1 0 12/5 13
2 ФК «Говерла» 4 3 1 0 17/6 10
3 ФК «Ренів» 4 1 0 3 3/9 3
4 ФК «Обрій» 5 0 0 5 7/19 0

Футбол | Друга ліга України

Футбол | Результати  матчів групового етапу

Кубок «Золота осінь»

Фото Віктора ЗАРВАНСЬКОГО.

Ліга Тернопільщини. Тур 5
Нагадаємо: Федерація футболу Тернопільської області ініціювала проведення ще одного офіційного турніру 

– Ліги Тернопільщини. В ньому беруть участь команди, які стали призерами районних чемпіонатів, вибороли 
районний Кубок або ж були його фіналістами.

В нових змаганнях у сезоні-2019/20 беруть участь 12 команд, які розділені на 3 групи. За результатами гру-
пової стадії визначиться вісімка команд (по два переможці та два з трьох кращих колективів, що посядуть треті 
місця). Вони за кубковою системою розіграють трофей.

Група А+
ФК «Великий Глибочок» (Тернопільський р-н) – «Авто-

дор» (Ланівці) 8:1.
Голи: Василь Молінський, 12; 19; 65; 88; Юрій Цупер, 

29; 58; Андрій Захарчук, 67; 90 – Артем Зиско, 80 (з пен.).
«Арсенал» (Нагірянка, Чортківський р-н) – ФК «Зару-

бинці» (Збаразький р-н) 6:1.
Бомбардири: Василь Молінський (ФК «Великий 

Глибочок») – 10 забитих м’ячів, Юрій Цупер (ФК 
«Великий Глибочок») – 4 забиті м’ячі, Андрій Захар-
чук (ФК «Великий Глибочок») – 3 забиті м’ячі, Олег 
Курант, Андрій Дричик (обоє – ФК «Великий Глибо-
чок») – по 2 забиті м’ячі.

Група Б
«Говерла» (Дубівці, Тернопільський р-н) – «Обрій» 

(Ланівці) (Чернихівці, Збаразький р-н) 6:3.
Голи: Андрій Лучкевич, 23; 51; Ігор Руденький, 41; 

65; Ігор Олексюк, 73; Роман Шиптицький, 82 – Борис 
Новаковський, 4; Іван Волинець, 33; 38.

ФК «Ренів» (Зборівський р-н) – «Галичина» (Черни-
хівці, Збаразький р-н) 0:2.

Бомбардири: Роман Шиптицький, Ігор Руденький 
(обоє – «Говерла», Дубівці) – по 3 забиті м’ячі, Віталій 
Паперовський, Юрій Процик, Ігор Гапанович, Андрій 
Лучкевич, Ігор Олексюк (усі – «Говерла», Дубівці) – по 
2 забиті м’ячі.

Великий Глибочок і 
Товстолуг — у фіналі!
Тернопільська районна рада фізкультурно-спортивного 
товариства «Колос» традиційно наприкінці футбольного 
сезону проводить змагання із футболу на Кубок «Золо-
та осінь», основною умовою участі в яких є належність 
гравців команд-учасниць до сіл, селищ Тернопільського 
району, які вони представляють ( народжені або про-
писані там).

Цього року подали заявку лише 8 колективів, адже чимало ко-
манд змагаються в Лізі чемпіонів Тернопільської області.

До вашої уваги результати матчів першого туру: Баворів – Велика 
Лука 6:3 (основний час 3:3), Великі Гаї – Великий Глибочок 0:3 (тех-
нічний результат), Домаморич – Товтолуг 1:2, Біла – Мишковичі 0:3 
(технічний результат).

Результати другого туру (півфінали): Баворів – Великий Глибочок 
1:8, Товстолуг – Мишковичі 6:1.

Отже, у фіналі, що відбудеться в неділю, 17 листопада, на ста-
діоні села Великі Гаї, зустрінуться дві найбільш стабільні коман-
ди – з  Великого Глибочка Білецької об’єднаної територіальної 
громади і з Товстолуга Великогаївської ОТГ. Фінальний матч 
розпочнеться об 11:30.

Іван КУЛЬБІЦЬКИЙ, голова райради ФСТ «Колос».

Плотича 
виграла трофей!

Суперкубок Тернопільського району

Минулої неділі на стадіоні села Великі Гаї відбув-
ся матч за Суперкубок Тернопільського району з 
футболу імені Івана Білоуса, в якому зустрілися 
цьогорічний чемпіон Тернопільського району – ФК 
«Плотича» та новоспечений володар Кубка Тер-
нопільського району імені Івана Вишневського – 
«Говерла» (Дубівці).

Перед поєдинком до футболістів та вболівальників звернувся 
голова Великогаївської об’єднаної територіальної громади Олег 
Кохман, який привітав гравців із новими здобутками та поділив-
ся спогадами про Івана Білоуса, котрий багато років присвятив 
розбудові футболу у Тернопільському районі. Голова Тернопіль-
ської районної Федерації футболу Сергій Лісовий також прига-
дав кілька епізодів із життя Івана Богдановича та побажав пере-
моги обом колективам.

Гра вийшла напруженою з перших хвилин. Було чимало бо-
ротьби на кожному клаптику футбольного поля, та все ж Фор-
туна цього дня посміхнулася плотицьким футболістам. Назарій 
Головко ударом головою замкнув подачу зі штрафного на дальню 
стійку – 1:0. Надалі гравці «Говерли» намагалися діяти агресивні-
ше, та до насправді гольових моментів не доходило.

Під завісу матчу команді з Плотичі вдалася хороша контрата-
ка, під час якої після передачі правого захисника Дмитра Марце-
нюка в падінні головою забив Володимир Лема – 2:0. До завер-
шення поєдинку результат не змінився. Таким чином Плотича 
святкувала перемогу. Сергій Лісовий нагородив переможців і 
призерів чемпіонату Тернопільського району з футболу сезону 
2019-го року Кубками, медалями та грамотами, а дочка Івана 
Білоуса Вікторія — переможців матчу за Суперкубок району 
імені свого батька.

За матеріалами офіційного сайту  
Великогаївської об’єднаної територіальної громади.
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Професійні свята  |  Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного мистецтва

Корифеї культури та народного мистецтва
9 листопада в Україні відзначали День працівників культури та майстрів народного мистецтва. Напередодні у районному будинку культури відбулись 
урочистості — великий мистецький захід «Ласкаво просимо до нас на свято». Керівники району, начальники відділів культури ОДА, РДА  
та інші щиро привітали працівників культури Тернопільського району з їхнім професійним святом. Багатьом із них вручили грамоти та подяки. 

Колектив фінансового управління 
райдержадміністрації сердечно 
вітає з 90-річним ювілеєм 
легендарного фінансиста – 
Станіслава Михайловича Мар’яша,  
жителя с. Забойки.

Свій 90-річний ювілей вчителька фізики та математики Плотицької ЗОШ І-ІІ ст.  
Лідія Степанівна Піскар відзначала у колі сім'ї, друзів, працівників освіти та громади. 

Ювілеї

Низький уклін Вам за 
той життєвий шлях, яким 
Ви пройшли, гідно працю-
ючи 46 років у фінансовій 
сфері Тернопільського ра-
йону.

Бажаємо Вам міцного 
здоров’я, життєлюбності й 
оптимізму, миру, достатку 
та злагоди у Вашому домі, 
радості від дітей, онуків і 
правнуків.

Хай в серці Вашім весна процвітає,
Хай Матінка Божа у силах тримає,
А Господь дарує надію й тепло
На многії літа, на щастя й добро!

Зі щирими вітаннями і 
подарунками в гості до неї 
завітали голова Білецької 

сільської ради ОТГ Дмитро 
Малик, в. о. старости села 
Плотича Євген Грицишин, 

завідувач методичним кабі-
нетом Оксана Комарницька, 
директор Плотицької ЗОШ 
І-ІІ ст. Мирослав Дядьо, за-
ступник директора Ольга Бі-
лик, голова профспілкового 
комітету Наталія Ціхоцька та 
голова профспілки праців-
ників освіти Тернопільсько-
го району Ігор Ракочий. 

Ювілярка до глибини душі 
була розчулена увагою. Вона 
радо фотографувалася з гос-
тями на згадку і дякувала їм 
за теплі слова.

Не віриться, що Лідії 
Степанівні Піскар 90 років. 
Вона зберегла ясний розум, 
пам’ятає все своє життя до 
дрібниць і, не зважаючи на 
поважний вік, залишається 
активною, цікавиться життям 

села, нікому не відмовляє 
у мудрій пораді. Щаслива з 
дітьми, онуками та правну-
ками.

Колектив редакції га-
зети «Подільське слово» 
приєднується до вітань 
і зичить Лідії Степанівні 
міцного здоров’я, життє-
любністі й оптимізму. Хай 
близькі люди тішать своєю 
турботою та увагою. Божої 
ласки на кожен день і по-
зитивних емоцій, адже це і 
є запорука довголіття.

Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм Вам здоров’я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.

Було гідно вшановано та на-
городжено подарунками біблі-
отекаря бібліотеки-філії села 
Мар’янівка Надію Павлівну 
Баб’як, яка належить до людей, 
котрі визначають і активно ство-
рюють імідж, авторитет бібліоте-
ки. Понад 50 років свого життя 
віддала Надія Павлівна бібліо-
течній справі. Високий профе-
сіоналізм та притаманні їй опти-
мізм і любов до людей здобули їй 
заслужену повагу колег і відвід-
увачів книгозбірні. Жінка роботу 
свою дуже любить, дорожить нею 
й не шкодує для неї ні сил, ні влас-
ного часу.

Серед корифеїв культури райо-
ну —  завідувач відділу обробки 
та комплектування центральної 
районної бібліотеки Надія Ми-
хайлівна Мацелюх, яка добре знає 
свою справу, вміло організовує 
роботу підпорядкованого відділу 
бібліотеки, здійснює формування 
та облік книжкового фонду. До-
брозичливість Надії Михайлівни, 
її душевність, відкритість до спіл-
кування стали взірцем для колег 
і друзів. Чуйна і добра людина, 
вона завжди готова допомогти, 
любить свою роботу, вміє мисли-
ти системно.

Зіновій Олексійович Лось — 
директор будинку культури села 
Мишковичі, навіть розмінявши 
восьмий десяток літ, продовжує 
дивувати та захоплювати своєю 

працелюбністю, любов’ю та ві-
рністю культурі. 

Тетяна Михайлівна Німець 
— бібліотекар бібліотеки-філії 
смт Велика Березовиця, багато 
праці, розуму, винахідливості, 
таланту віддала розвитку біблі-
отечної справи в районі, форму-
ванню позитивного іміджу кни-
гозбірень. 

Тетяна Михайлівна завжди 
готова підтримати колег мудрою 
думкою і порадою, відкрита і до-
брозичлива, відповідальна, пра-
цьовита, вимоглива до себе, так-
товна. Користується авторитетом 
і повагою серед колег і відвідува-
чів бібліотеки.

Ольга Андріївна Сидор — ба-
гаторічна завідуюча клубом села 
Романівка. Вона і нині — активна 
учасниця художньої самодіяль-
ності, гарний приклад для молоді.

Хто не знає Володимира Пав-
ловича Довбню — методиста 
Тернопільського районного 
будинку культури, учасника на-
родного гурту народної музики 
«Настасівські музики», скрипаля-
віртуоза, грою якого захоплюють-
ся в Україні та Європі!

Надія Михайлівна Шимчен-
ко — викладач класу фортепіа-
но Великобірківської музичної 
школи, професіонал, учасниця 
вокальних жіночих колективів. 

Ольга Володимирівна Берке-
та — завідувач бібліотеки-філії 
села Івачів Долішній. Бібліотека 
ввійшла в її життя з юності і вже 
понад 40 років є для неї не лише 
місцем роботи, а сенсом життя. 
За цей час сільська книгозбірня 
стала однією з кращих у районі. 
Заклад стабільно виконує основні 
планові показники, характеризу-
ється ефективною роботою, ви-
соким рівнем проведення заходів. 
Володіючи великим обсягом про-
фесійних знань, Ольга Володими-
рівна швидко здобула авторитет 
серед колег і читачів.

У цей день за багаторічну від-
даність культурі вшанували за-

відувача методичного відділу 
центральної районної бібліотеки 
Надію Несторівну Миколаєнко, 
яка забезпечує підвищення фахо-
вої кваліфікації працівників сіль-
ських бібліотек та впровадження 
кращого досвіду бібліотечного 
обслуговування у практику ро-
боти. Аналізує стан бібліотечно-
бібліографічного обслуговування 
регіону, розробляє пропозиції 
щодо його покращення. Надія Ми-
колаєнко — здібний організатор, 
користується повагою серед колег 
у колективі та районі. Вагомий до-
свід роботи в бібліотечній галузі, 
небайдужість, розважливість і 
наполегливість викликають заслу-
жену повагу. Сумлінна праця На-
дії Несторівни і вагомий внесок у 
розвиток бібліотечної справи від-
значені багатьма нагородами.

Михайло Адамович Юречко 
— багатолітній директор будин-
ку культури села Буцнів, самоді-
яльний артист сільського театру 
«Мініатюр». Разом із працівни-
ком освіти Богданом Назваль-
ським 45 років співає дуетом на 
різних сценах, чим заслужив лю-
бов та захоплення публіки. До 
того ж Михайло Адамович — чу-
довий господар, який посприяв 
у капітальному ремонті будинку 
культури села Буцнів та придбан-
ні апаратури. 

Ольга Іванівна Василюк — 
директор комунального закладу 
Тернопільської районної ради 
«Тернопільська централізована 
бібліотечна система» — профе-
сіонал, віддана справі, ерудована, 
креативна. Комунікабельна, від-
крита до спілкування, Ольга Ва-
силюк трансформувала бібліотеку 
в культурний осередок. Її трудова 
діяльність увінчана багатьма на-
городами, прикрашена повагою 
колег і шанувальників книги. 

Продовження на стор. 7. 

Особливо хвилююче зустріли учасники та гості дійства  
працівників культури району, які віддали галузі 40 і більше  років. 
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Театр «Мініатюр» — мистецька родзинка Буцнева!

Духовий оркестр з Малого Ходачкова: відроджений із забуття

Театр — це філософія, містика, 
любов, зміст життя та й, власне, 
життя. Адже у грі обдарованого 
актора (не важливо — профе-
сійного чи самодіяльного) грань 
між грою та дійсністю майже або 
зовсім не відчувається. А під час 
вистави між глядачами й акто-
рами встановлюється такий тіс-
ний духовний зв'язок, що часом 
уявне та дійсне переплітаються і 
стають одним цілим.

Найбільша радість для жителів 
Буцнева, коли у клубі вистава. Те 
дійство, напевне, вагоміше за сіль-
ський празник. Приїжджають звіду-
сіль родичі акторів, щоб побачити, 
для прикладу, свою сестру, брата, 
батьків, дідусів і бабусь у сценічних 
ролях. Приходять учні, щоб уздріти 
в іншій іпостасі свого вчителя. Ви-
става завжди викликала у селі осо-
бливий інтерес. Та й, сказати щиро, 
пощастило цьому селу на людей, 
відданих театральному мистецтву.

Більше семи десятиліть у Буц-
нівському клубі діє драматичний 

колектив, який ніколи не підво-
див своїх добрих і вимогливих 
глядачів. Збереглись у пам’яті 
та записах імена людей, які у 
різні часи керували театром. Це 
нині покійна Ольга Вітишин, а 
також народний артист України 
Михайло Безпалько, Віра Кикіш, 

Михайло Юречко, Марія Дми-
тришин, Оксана Банда. Сьогодні 
головний режисер театрального 
колективу «Мініатюр» — Роман 
Коломієць.  

Протягом десятиліть самодіяльні 
артисти і у рідному селі, і далеко за 
його межами тішили шанувальни-

ків цікавими постановками. Серед 
них — «Титарівна», «Фараони», «По-
шилися в дурні», «Мати-наймичка», 
«Сорочинський ярмарок», «Сватан-
ня на Гончарівці». Прем’єра остан-
ньої відбулася на початку ве-
ресня цього року, театральному 
колективу «Мініатюр» за цю ви-
ставу  присвоєно почесне звання 
народного.

П’єса мала успіх завдяки вда-
лому виконанню ролей відомими 
у селі самодіяльними акторами 
та обдарованою молоддю, серед 
них Надія Михайличенко, Софія 
Буяк, Марія Краковецька, Ірина 

Вітишин, Надія Трут, Богдан Дя-
ченко, Богдан Стасишин, Роман 
Коломієць, Михайло Юречко, 
Оксана Бандак, Ірина Забояк, 
Роман Квасічинський, Андрій Га-
чинський.

Глядачі зауважили, що сільські 
театральні аматори грали, як і за-
вжди, неперевершено і подарували 
людям багато позитивних емоцій. 
Ще довго після закінчення вистави 
люди не відпускали зі сцени своїх 
улюбленців і висловлювали почут-
тя теплими та бурхливими оплеска-
ми, щирими словами захоплення та 
вдячності за подароване свято єд-
нання з нестаріючим і нев’янучим 
театральним мистецтвом.  

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».

Усе в цьому житті мінливе. Вічним залишається хіба що театр. Він завжди вабив людей, 
притягував особливою силою. А хто вже побажав бути лицедієм, того ця «хвороба» про-
низувала наскрізь і навіки. Самодіяльний артист, як сказав один чоловік, задля вдалої 
вистави може винести з хати цінні старовинні меблі, одяг, прикраси, гроші. А найважли-
віше — він віддає театру найголовніше — свій дорогоцінний час, який не повернеш і не 
докупиш, як нині стаж до пенсії. 

Здавна у Малому Ходачкові 
звучала духова музика. Оркестр, 
що діє дотепер, заснований у 1937 
році. Збереглись у пам’яті імена 
його перших керівників. Серед 
них — Богдан Шквира, Євген 
Корницький, Методій Чубатий, 
Олег Билина, Йосип Худзій, Зе-
новій Івасечко. Цікаво, що у ко-
лективі у різні часи брали участь 
сільські голови, чим показували 
хороший приклад іншим. Це — 
Іван Балабан, Зеновій Попів, Іван 
Гуменний, Михайло Недошитко. 
Нині керує духовим оркестром 
сільський голова Малого Ходач-
кова та Костянтинівки Володи-
мир Береза.

У своїй діяльності оркестр прой-
шов кілька періодів — від особли-
вого піднесення до тимчасового за-
тишшя. Під його звуки йшли хлопці 
на фронт у 1944 році та повертали-
ся, хто живий, до рідного села. Під 
музику оркестру танцювала і роз-
важалась молодь 1950-60-х років, 
водили гаївки біля церкви, йшла 
через усе село весільна процесія та 
проводжали в останню путь туди, 
звідки вже не повертаються. Музи-
ка супроводжувала жителів Малого 
Ходачкова від колиски до домови-
ни. Музиканти завжди були затре-

бувані. Проте на початку 1990-х 
років, потім у час кризи 2000-х ко-
лектив припинив існування. Але 
людям так не вистачало духової 
музики, яка і веселила, і навіювала 
роздуми. Який би захід не прово-
дили у Малому Ходачкові, завжди 
хтось казав: «Духового оркестру 
таки не вистачає».

З 2016 року з обранням сіль-
ським головою Володимира Бере-
зи духовий оркестр відродився. 
Та й назву таку ж отримав — «Від-
родження». За три роки колектив 
здобув добру славу і визнання у 
жителів сіл Тернопільського, Підво-
лочиського, Збаразького районів. 

Власними силами придбали не-
обхідні духові інструменти. За ко-
шти меценатів і шанувальників му-
зики, зокрема Ігоря Будія, закупили 
сценічні костюми, підсилювальну 
акустичну систему. 

У репертуарі духового оркестру 
«Відродження» — найрізноманітні-
ші твори: народні, обрядові мело-
дії, козацькі марші, вальси, твори 
українських композиторів, зару-
біжна класика.

У складі колективу лише чоло-
віки, проте кого не спитай, кожен 
із них скаже, що своїми успіхами 
зобов’язані саме жінкам — мате-
рям, дружинам, сестрам, дочкам і 

навіть онучкам. Вони з розумінням 
сприймають той факт, що оркестр 
без репетицій не зможе звучати 
злагоджено і гарно. Тому не лише 
не перечать, а й благословляють 
та всіляко підтримують сільських 
музикантів-аматорів, за що ті їм не-
вимовно вдячні. 

Колектив має своє самобутнє 
творче обличчя, яке наповнене 
любов’ю до рідного краю та своє-
рідною манерою виконання. Му-
зиканти проводять свою роботу 
в напрямку відродження, зба-
гачення духової музики. За ви-
соку виконавську майстерність, 
популяризацію духової музики  
оркестр «Відродження» нагоро-
джений багатьма грамотами.

10 листопада у клубі села Малий 
Ходачків учасники духового орке-
стру виступили перед своїми од-
носельчанами та гостями з гарним 
концертом. Провела дійство завід-
уюча клубом Тетяна Тихонюк. Музи-
канти виконували найкращі твори із 
свого репертуару — козацькі марші, 
весільні твори, мелодії про кохання. 

У залі були присутні началь-
ник відділу культури Тернопіль-
ської РДА Віктор Навольський 
та головний спеціаліст Любов 
Шарган, методисти обласного 
центру народної творчості Люд-
мила Пітик, Олексій Лещишин 
та Іван Виспінський, які перегля-
дали концертну програму духо-
вого оркестру клубу села Малий 
Ходачків на предмет присвоєн-
ня колективу звання «народний  
аматорський». Концерт дуже 
сподобався усім та залишив при-
ємні враження. 

Колектив є істинно народним, 
його люблять, без участі музикантів 
неможливо уявити жодне дійство, 
яке відбувається у Тернопільсько-
му районі.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.

P.S. Читачів, очевидно, заціка-
вить, а яке ж ще село у районі 
славиться найбільшою кількіс-
тю музикантів? Це не таємни-
ця. Село називається Настасів.

Кажуть, що у Тернопільському районі є лише два села, які можуть похвалитися найбіль-
шою кількістю музикантів. Одне з них — Малий Ходачків. Нині тут пів тисячі дворів. І 
майже в кожному свій музикант або ж і кілька — юний чи літній. «А з музики та маляра 
та й нема вдома господаря», — часом згадає хтось народне прислів’я. Але малоходачків-
ських музикантів це аж ніяк не стосується. Всі вони чудові господарі — пасічники, сто-
ляри, будівельники, агрономи, грибники, мисливці, рибалки. У кожного гарне обійстя, 
створене їх руками та фантазією. 

Життєву формулу цієї непере-
січної особистості характеризу-
ють, як: МЕТА + ЗНАННЯ + ДО-
СВІД = УСПІХ. 

Ольга Василюк — член прези-
дії Тернопільського обласного від-
ділення Української бібліотечної 
асоціації.

Степан Дмитрович Бородай 
— заслужений працівник куль-
тури України засновник і дирек-
тор Острівської музичної школи, 
громадський діяч, керівник хорів, 
ансамблів та інших мистецьких 
колективів, депутат Тернопіль-
ської районної ради з 1998 року, 

який завжди захищав інтереси 
працівників галузі культури, осві-
ти, ЗМІ, користується високим 
авторитетом та повагою.

Схвильовано нагороду при-
ймала і Оксана Миколаївна Ко-
вальчик — заслужений праців-

ник культури України, методист 
районного будинку культури, 
начальник відділу культури Тер-
нопільської РДА (1994-2001), 
радник першого Президента не-
залежної Української держави Ле-
оніда Кравчука.

Михайло Омелянович Фран-
ків — заслужений діяч мистецтв 
України, нині хормейстер на-
родного аматорського хору бу-
динку культури села Настасів. У 
минулому  впродовж 15-ти років 
очолював Тернопільський облас-
ний центр народної творчості, 
опісля був заступником началь-
ника управління культури ОДА, 
завершив список номінантів, які 
віддали 40 і більше років служін-
ню галузі культури у Тернопіль-
ському районі.

Їх захоплено вітали всі, хто 
цього дня зібрався у район-
ному будинку культури, щоб 
відзначити професійне свято 
працівників культури та май-
стрів народної творчості.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
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РОБОТА
ТОВ "Віконт" (Млин) села Миролюбівка 
прийме на роботу робітників: вантажників, 
апаратників борошномельного виробни-
цтва, слюсарів-ремонтників. Звертатися на 
млин або  29-60-00

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

сIльське господарствосIльське господарство
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491
Терміново продаємо дійну корову після 
шостого телятка 0675839340
Продам лікувальне козине молоко. 
Ціна за домовленістю. 972909087

ПРОдАМ
Продам ВАЗ 2115р., 2004, пробіг 218 тис.
км, інжектор, хор. стан, ціна 2500 у.о. 
0677005502
Продам стінку у вітальну «Київ», до-
вжина 4,5 м, м'яку частину (2 дивани 
+ кутове з'єднання), 6 офісних тумб. 
Недорого.0987293522
Продаю дрова нарубані сухі: ясен, 
вишня, яблуня 0503395802, 

Оголошення

ПОслуги
СТО «СПЕКТР», вул 15 квітня 44 а: ремонт дви-
гунів, коробок передач, ходової частини, охо-
лоджувальної і паливної систем, комп'ютерна 
діагностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи, фарбування  
677005502, 51-18-77

Оголошення

Білецька сільська рада повідомляє про початок громадського обго-
ворення щодо врахування громадських інтересів у проекті містобудів-
ної документації: «Детальний план території земельної ділянки в межах 
населеного пункту (зміна цільового призначення) для будівництва та 
обслуговування житлового будинку, господарських будівель і споруд 
в с. Біла Тернопільського району Тернопільської області», власник ді-
лянки Качунь Володимир Богданович.

Розробник проекту: ТОВ «Галичинапроект».
Підстава для розроблення: Рішення Білецької сільської ради від 

27.09.2019 року № 709. Детально із матеріалами проекту містобудівної 
документації можна ознайомитися за адресою: с. Біла, вул. Г. Мазепи,  27 
(приміщення сільської ради) в період з 15.11.2019 по 16.12.2019 року.

Громадські слухання відбудуться 16 грудня 2019 року о 16 год. за 
адресою: с. Біла, вул. Г. Мазепи, 27 (приміщення сільської ради).

До уваги власників автотранспорту!
Тернопільська районна державна адміністрація (Організатор перевезень) оголошує конкурс на право 

здійснювати перевезення пасажирів на внутрішньорайонних автобусних маршрутах загального користу-
вання в звичайному режимі руху.

Перелік об'єктів конкурсу:

НеРухОМIсТь
Здам в оренду дві кімнати під офіс, 
площею 18-20 м кв., другий поверх на 
вул. 15 квітня, 44а  0677005502

№ 
п/п

№№ рей-
сів номер 

м-ту

Назва маршруту Про-
тяж 
м-ту 
(км)

Час відправл. з 
пунктів

к-сть 
обор. 
рейс.

мін. 
к-сть 
авт.

Періодич-
ність ви-
конанняпочат. кінцев

1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. 15-19 Тернопіль – Лучка 18,0 7-00 18-40 6 2 щоденно
2. 15-23/1 Буцнів (Серединки) – Тернопіль 12,5 6-15 20-20 10 2 щоденно
3. 15-23/3 Буцнів (Серединки) – Тернопіль 12,5 7-00 21-15 10 2 щоденно
4. 15-37 Тернопіль – Дубівці через  

Ігровицю
28 5-30 18-15 4 2 щоденно

5. 15-38 Тернопіль - Смиківці 10 7-00 20-00 10 2 щоденно

Умови конкурсу
Конкурс на перевезення паса-

жирів на автобусному маршруті 
загального користування прово-
дяться відповідно до Закону Укра-
їни «Про автомобільний тран-
спорт» та Порядку проведення 
конкурсу з перевезення пасажирів 
на автобусному маршруті загаль-
ного користування, затвердженого 
Постановою Кабінету Міністрів 
України від 3 грудня 2008р. №1081 
(зі змінами), Правил надання по-
слуг пасажирського автомобіль-
ного транспорту, затверджених 
Постановою Кабінету Міністрів 
України від 18.02.1997 №176 (зі 
змінами).

Відповідно до ст. 45 Закону 
України «Про автомобільний 
транспорт» у конкурсі на визна-
чення автомобільного переві-
зника на автобусному маршруті 
загального користування можуть 
брати участь автомобільні переві-
зники, які мають ліцензію на той 
вид послуг, що виносять на кон-
курс, на законних підставах вико-
ристовують у достатній кількості 
сертифіковані автобуси відповід-
ного класу, відповідають вимо-
гам, викладеним у статті 34 Зако-
ну України «Про автомобільний 
транспорт». Згідно з підпунктом 
4 п.12 Порядку проведення кон-
курсу з перевезення пасажирів на 
автобусному маршруті загально-
го користування, затвердженого 
Постановою Кабінету Міністрів 
України від 3 грудня 2008р. №1081 
(зі змінами) достатня кількість 
транспортних засобів визначаєть-
ся як кількість автобусів, необхід-
них для виконання перевезень, та 
кількість резервних транспортних 
засобів, яка становить 10 відсотків 
необхідної кількості автобусів для 
виконання перевезень.

Для забезпечення належної 
якості та безпеки перевезень па-
сажирів на внутрішньорайонних 
автобусних маршрутах, згідно По-

рядку визначення класу комфорт-
ності автобусів, сфери їхнього ви-
користання за видами сполучень 
та режимів руху, затвердженого 
наказом Мінтрансзв'язку Украї-
ни від 12 квітня 2007р. №285, на 
маршрутах протяжністю до 150 км 
допускається використання авто-
бусів категорій М2 (повна маса до 
5 т) та М3 (повна маса більше 5 
т). Клас автобусів: на приміських 
маршрутах І, ІІ, ІІІ. Автобуси, які 
представляються для участі в кон-
курсі повинні пройти технічний 
огляд, що підтверджується прото-
колом перевірки технічного стану 
транспортного засобу.

Для участі в конкурсі на при-
міських автобусних маршрутах 
перевізники зобов’язані подати 
на кожен об’єкт конкурсу, в якос-
ті конкурсної пропозиції щонай-
менше один транспортний засіб, 
пристосований для перевезення 
осіб з інвалідністю та інших мало-
мобільних груп населення, а у разі 
відсутності такого інформацію 
про відсутність та інвестиційний 
проект-зобов’язання; забезпечу-
вати роботу на об’єкті конкурсу, 
який включає приміські автобусні 
маршрути загального користуван-
ня, транспортними засобами, при-
стосованими для перевезення осіб 
з інвалідністю та інших маломо-
більних груп населення, в кількості 
до 35 відсотків загальної кількості 
автобусів до 31 грудня 2019 р. та до 
50 відсотків - з 1 січня 2020 року; 
здійснювати пільгові перевезення 
пасажирів згідно з чинним законо-
давством;

Перевезення громадян пільго-
вих категорій згідно з чинним за-
конодавством;

Дотримання трудового законо-
давства України, забезпечення на-
лежних умов праці. 

Документи для участі у конкур-
сі приймаються у закритому кон-
верті з позначкою №1 та конверті 
з позначкою №2, який містить до-

кументи з інформацією про те, на 
який об’єкт конкурсу надає доку-
менти перевізник-претендент.

Документи на конкурс прийма-
ють до 02 грудня 2019 року включ-
но з 9 год. до 17 год. за адресою: м. 
Тернопіль, вул. Галицька, 38, філія 
«Тернопільський ДОНКК» Україн-
ського державного підприємства 
по обслуговуванню іноземних та 
вітчизняних автотранспортних за-
собів «Укрінтеравтосервіс».

Увага! З питань щодо номерів 
рейсів та розкладів руху автобусів 
на маршруті, бланків документів 
для участі в конкурсі, а також за 
довідками звертайтесь телефо-
нами: 52-15-79, 52-45-90, за адре-
сою: м. Тернопіль, вул. Галицька, 
38, щоденно в робочі дні з 9 год.  
до 17 год., філія «Тернопільський 
ДОНКК» Українського держав-
ного підприємства по обслугову-
ванню іноземних та вітчизняних 
автотранспортних засобів «Укрін-
теравтосервіс» (Робочий орган 
конкурсного комітету) та 43-58-74, 
за адресою: м. Тернопіль, майдан 
Перемоги, 1, щоденно в робочі дні 
з 8 год. до 17 год. 15 хв., відділ роз-
витку інфраструктури та з питань 
цивільного захисту Тернопільської 
районної державної адміністрації.

Конкурс відбудеться 26 грудня 
2019 року о 10 год. в приміщенні 
Тернопільської районної держав-
ної адміністрації, каб. 310.

Плата за один внутрішньора-
йонний приміський автобусний 
маршрут, який виставляється на 
конкурс, становить 2200 грн.

Реквізити для перерахування 
коштів: філія «Тернопільський 
ДОНКК» УДП «Укрінтеравто-
сервіс», код 38758169 в ТВБВ АТ 
«Ощадбанк», МФО 338545, р/р 
26003300625017.

Конкурсний комітет з перевезення 
пасажирів на автобусних маршрутах 

загального користування, що не 
виходять за межі Тернопільського 

району .

Вітаємо!

Колектив Тернопільської район-
ної державної адміністрації щиро 
вітає з днем народження начальни-
ка служби управління персоналом 
апарату РДА Олену Володимирівну 
КРАВЕЦЬ.

Хай будуть з Вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Колектив КЗ «Білецька ЗОШ І-ІІ сту-
пенів  імені Соломії Крушельницької» 
щиро вітає з  днем народження вчи-
теля англійської мови Надію Петрів-
ну ФІЛИК.

Хай доля дарує Вам років багато,
Віншуєм здоров’я міцного й добра,
Хай повниться ласкою рідна Вам хата,
Й багато в ній буде любові й тепла.
Хай радість приносить Вам кожна година,
Від горя хоронить молитва свята,
Хай щастям квітує життєва стежина
На многі і благі майбутні літа.

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Ярослава Стецька щиро вітає з днем 
народження вчителя географії Га-
лину Богданівну ФЕДЮК,  вчителя 
інформатики Дмитра Вікторовича 
ЛЕВИЦЬКОГО, вчителя хімії Галину 
Ярославівну МИЦ. 

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Колектив КНП  Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» щиро вітає з днем 
народження медичну сестру АЗПСМ с. 
Настасів Ольгу Йосипівну КРАВЕЦЬ, 
лікаря загальної практики — сімейної 
медицини АЗПСМ смт Великі Бірки 
Олега Адамовича ОЛЕКСІЄВЦЯ, лі-
каря загальної практики — сімейної 
медицини АЗПСМ с. Великий Глибочок 
Оксану Теодорівну ЮРКЕВИЧ. 

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові вам бажаєм
І хай вам Господь Бог допомагає.

Іменинники КНП Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільська централь-
на районна лікарня» — лікар-невролог 
дитячий Віктор Володимирович 
ВОВЧУК,  молодша медична сестра 
(санітарка палатна) Любомира Іванів-
на ГОЛОВЕЦЬКА, лікар-невропатолог 
Володимир Олександрович ВОЛО-
ТОВСЬКИЙ, кухонний робітник Гали-
на Володимирівна ПАСІЧНИК, кухар 
Любов Михайлівна СЛОБУСЬ, молод-
ша медична сестра (санітарка палатна) 
Наталія Володимирівна КРАМАР, 
сестра медична стаціонару Лідія Ми-
колаївна БЕНЦАЛ, масажист Роман 
Володимирович ГАЛЯН.

Слів чудових безліч хочеться сказати
І всього багато щиро побажати,
Скільки є на світі квітів, а на них роси, 
Стільки зичимо вам щастя, радості завжди.
Щоб кожен день здавався святом -
Квітучим, щедрим і багатим. 

Працівники відділу культури Тер-
нопільської РДА, районна організа-
ція профспілки працівників культури 
щиро вітають з ювілеєм бухгалтера 1- ї 
категорії відділу культури Галину Дми-
трівну ФЛЕНТЕЙ.

 Бажаємо бути щасливою, коханою, 
життєрадісною. Нехай мрії здійснюють-
ся, нехай кожен день дарує щирі по-
смішки, улюблені квіти, яскраві барви 
натхнення та приємні зустрічі з близь-
кими. Бажаємо здоров’я та здійснення 
всіх сподівань.

Колектив Великоберезовиць-
кої селищної ради, депутатський 
корпус, члени виконавчого коміте-
ту вітають з ювілеєм рахівника се-
лищної ради Наталію Теодозіївну  
НОСЕВИЧ.

Дозвольте з ювілеєм привітати,
І побажати від душі
Багато щастя і добра багато.
Хай буде світлим кожен день в житті,
Хай негаразди завжди обминають,
Хай буде легко Вам вперед іти,
І словом добрим Вас завжди вітають.
Бажаєм успіхів великих у житті.

Колектив Острівської ЗОШ I-III сту-
пенів щиро вітає з  днем народження 
вчителя української мови та літератури 
Лідію Степанівну  ТУР.

Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

ВВАЖАТи НедIЙсНиМ
Втрачене свідоцтво на право приватної 
власності на житловий будинок, видане 
23.05.2002 р. Настасівською сільською 
радою на ім'я Зальопана Ольга Володи-
мирівна, вважати недійсним.

IНше
Прошу повернути за винагороду за-
гублене свідоцтво на право власності 
(дублікат), серії та номер САЕ 475561, 
видане 07.02.2012 на квартиру за адре-
сою: м. Тернопіль, вул. Чубинського, 
2/167 на ім’я Трипалюк О.Є.

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення:
— містобудівної документації «Детальний план території для бу-

дівництва індивідуального житлового будинку, господарських буді-
вель і споруд в с. Грабовець Тернопільського  району Тернопільської 
області» (земельна ділянка, кадастровий номер 6125282300:02:001:3512 
гр.Скочеляс В.О.)

 — містобудівної документації «Детальний план території для бу-
дівництва індивідуального житлового будинку, господарських буді-
вель і споруд в с. Грабовець Тернопільського  району Тернопільської 
області» (земельна ділянка, кадастровий номер 6125282300:02:001:3513 
гр.Скочеляс В.О.) 

Громадське слухання відбудеться  12.12.2019 року об 11 год. у при-
міщенні Великогаївської сільської ради за адресою: Тернопільська обл., 
Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   



Подільське слово | №46 (50/5357)
п'ятниця, 15 листопада 2019  9слово

Свідоцтво про державну реєстрацію:  
ТР №683-283 ПР від 29.11.2018 р.  

Директор  
Наталія ЧАПРАК ....................... 528830
Бухгалтерія, довідки .......... 528830

Верстка: Іван Юзьків, Уляна Балагура
Адреса редакції:
46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Еmail: podilske_slovo@ukr.net

Розрахунковий рахунок:  
UA 623387830000026003250972001   
в ТФ АТ КБ Приватбанк,  
МФО 338783, код ЄДРПОУ 02475351. 
ІПН 024753519154.

Позиція авторів може не збігатися з пози-
цією редакції. За достовірність викладених 
фактів відповідальність несе автор. Редак-
ція залишає за собою право редагувати і 
скорочувати тексти. Рукописи не підляга-
ють рецензуванню і поверненню. 

 — політична реклама

Передплатні індекси: 61357 для фізичних 
осіб, 23491 для юридичних осіб.  
Тираж: 4 050. Зам. № 947.  Ціна: 3 грн.
46 (50/5357)  від  15.11. 2019 р. 
Віддруковано: ТОВ "Поділля-Тер",  
м. Тернопіль, вул. Текстильна, 28, 
тел. (0352) 52-27-37.

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
18 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

×ÅÒÂÅÐ
21 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

Â²ÂÒÎÐÎÊ
19 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

Ï’ßÒÍÈÖß
22 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÑÅÐÅÄÀ
20 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÑÓÁÎÒÀ
23 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÍÅÄ²Ëß
24 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.05 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.35, 

02.05,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Äîìàøíi âîãíèùà».

11.15,12.05 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

11.50,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.40,17.10 Ïëi÷-î-ïëi÷.

13.10,21.45 Áþäæåòíèêè.

13.45 #ÂÓêðà¿íi.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Øîòëàíäi¿».

15.15,16.15 Ä/ñ «Òàºìíèöi çàìêiâ 

Âåëèêîáðèòàíi¿».

16.05 Ïðî ùî ñïiâàº ªâðîïà. Êëiïè 

ó÷àñíèêiâ Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî 

êîíêóðñó «ªâðîáà÷åííÿ-2019».

17.30 Ïåðøà øïàëüòà.

18.25,02.40 Òåìà äíÿ.

19.30 «ß - Áîò».

20.30 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

21.25,02.30,05.45 UA:Ñïîðò.

22.15 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

22.45 Ä/ô «Ìèñëèâöi íà íàöèñòiâ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.40,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ 

ëþäåé».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó 10».

13.10,14.10 «Ñâiò íàâèâîðiò».

15.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

21.45 Ò/ñ «Ñèäîðåíêè-Ñèäîðåíêè».

22.45 «Ãðîøi».

06.05,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00,02.05 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.15,12.25 Õ/ô «Îêñàìèòîâi 

ðó÷êè».

13.45 Õ/ô «Øàëåíî çàêîõàíèé».

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ïðèñòðàñòi çà 

Çiíà¿äîþ».

23.50 Õ/ô «Àãàòà Êðiñòi. Ñêîð÷åíèé 

áóäèíî÷îê».

ICTV
06.40 Ôàêòè òèæíÿ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.05 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

11.10,13.25 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.40,16.20 Õ/ô «Ìàñêà Çîððî».

16.50 Õ/ô «Ëþäè ó ÷îðíîìó 3».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Áàãà÷-áiäíÿê.

21.20 Ò/ñ «Ïåñ».

06.30,10.05 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

12.55 ÌàñòåðØåô.

16.35,18.00 Òàºìíèöi ÄÍÊ.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

19.00,23.45 Õàòà íà òàòà.

21.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà òåáå 

÷åêàëà».

07.55,17.00,03.20 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

08.35 Õ/ô «Áiëîðóñüêèé âîêçàë».

10.30,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.50 

«Ñâiäîê».

12.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

14.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.25,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

00.55 Õ/ô «Ìîòåëü».

09.30 Õ/ô «Âåçóí÷èê».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

14.00,20.00 Ò/ñ «Íîâå æèòòÿ 

Âàñèëèíè Ïàâëiâíè».

15.00,00.00 Ñiìåéêà Ó.

16.00 Áîãèíÿ øîïiíãó.

18.00 4 âåñiëëÿ.

21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

22.00 Iãðè Ïðèêîëiâ.

23.00 Ò/ñ «ßê óíèêíóòè ïîêàðàííÿ 

çà âáèâñòâî 3».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.20,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

14.20,15.30,23.30 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñóääÿ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.35, 

02.05,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Äîìàøíi âîãíèùà».

11.15,12.05 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.35,16.05 Ïðî ùî ñïiâàº ªâðîïà. 

Êëiïè ó÷àñíèêiâ Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî 

êîíêóðñó «ªâðîáà÷åííÿ-2019».

12.40,15.45 Ïëi÷-î-ïëi÷.

13.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í.

13.45 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 Áþäæåòíèêè.

16.15 Ä/ô «Äèêà Àôðèêà. Ñëiäàìè 

áiëèõ àêóë».

17.15,03.40 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ

18.25,02.40 Òåìà äíÿ.

19.30,04.20 #ÂÓêðà¿íi.

19.55 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

20.30 Ä/ñ «Ùîäåííèêè êîìàõ».

20.45 Ùîäåííèê Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî 

êîíêóðñó «ªâðîáà÷åííÿ-2019».

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.15 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

22.45 Ä/ô «Ìèñëèâöi íà íàöèñòiâ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.45,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó 10».

13.10,14.10 «Ñâiò íàâèâîðiò».

15.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Ðîêñîëàíà»

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

21.45 Ò/ñ «Ñèäîðåíêè-Ñèäîðåíêè».

22.45,00.55 «Ìiíÿþ æiíêó 14».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Íîâèíè

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00,12.25 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ»

13.25 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.30,15.25 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

18.00,19.00,01.50 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ïðèñòðàñòi çà Çiíà¿äîþ»

23.50 Õ/ô «Àôåðà ïî-àíãëiéñüêè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-áiäíÿê.

11.05 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.25,13.25 Õ/ô «Øâèäêèé âîãîíü»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.55,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

16.35 Õ/ô «Êðóòi ÷óâàêè».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

22.40 Õ/ô «Ìiñò øïèãóíiâ».

06.25,08.25 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.20 ÌàñòåðØåô.

15.45,18.00 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.10 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.10 Òàºìíèöi ÄÍÊ.

21.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà òåáå ÷åêàëà»

23.45 Îäèí çà âñiõ.

05.45 Õ/ô «Âiäüìà».

07.55,17.00,03.10 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Àêöiÿ».

10.45,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.40 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

14.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.25,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó»

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

00.55 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.35 Õ/ô «Êðóòèé ïåñ».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00,22.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

12.30,13.30,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà

14.00,20.00 Ò/ñ «Íîâå æèòòÿ 

Âàñèëèíè Ïàâëiâíè».

15.00,00.00 Ñiìåéêà Ó.

16.00 Áîãèíÿ øîïiíãó.

18.00 4 âåñiëëÿ.

23.00 Ò/ñ «ßê óíèêíóòè ïîêàðàííÿ 

çà âáèâñòâî 3».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.20,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

14.20,15.30,00.00,02.15 Iñòîðiÿ 

îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñóääÿ».

23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00, 

23.35,02.05,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Äîìàøíi âîãíèùà».

11.15,12.05 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.35,16.15 Ïðî ùî ñïiâàº ªâðîïà. 

Êëiïè ó÷àñíèêiâ Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî 

êîíêóðñó «ªâðîáà÷åííÿ-2019».

12.45,20.45 Ùîäåííèê 

Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî êîíêóðñó 

«ªâðîáà÷åííÿ-2019».

13.10 #ÂÓêðà¿íi.

13.45,05.00 Ïëi÷-î-ïëi÷.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í.

15.45 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

16.25 Ä/ô «Äèêà Àôðèêà».

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.25,02.40 Òåìà äíÿ.

19.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.55 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

20.30 Ä/ñ «Ùîäåííèêè êîìàõ».

21.25,02.30,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.45,05.25 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.10,14.20 «Ñâiò íàâèâîðiò».

15.20 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Ðîêñîëàíà»

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

21.45 Ò/ñ «Ñèäîðåíêè-Ñèäîðåíêè».

22.45,00.05,00.55 «Ñâiò íàâèâîðiò 

10: Áðàçèëiÿ».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Íîâèíè

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00,12.25 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ»

13.25 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.30,15.25 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

18.00,19.00,01.50 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ïðèñòðàñòi çà Çiíà¿äîþ»

23.50 Õ/ô «Îáëàñòi òåìðÿâè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.05,13.20 Õ/ô «Êðóòi ÷óâàêè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.50,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

16.35 Õ/ô «Ðîìåî ïîâèíåí ïîìåðòè»

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.35 Õ/ô «Ñìåðòü Ñòàëiíà».

06.00,08.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.55 ÌàñòåðØåô.

15.35 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

18.55 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

21.00 Ò/ñ «Äâà ïîëþñè ëþáîâi».

23.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

06.05 Õ/ô «Ìiëüéîíè Ôåðôàêñà».

07.50,17.00,03.10 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê»

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Îäèí øàíñ iç òèñÿ÷i».

10.35,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.40  «Ñâiäîê»

12.50 «Áóäüòå çäîðîâi».

14.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.25,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó»

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

09.30 Ì/ô «Ñóïåðêîìàíäà».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00,22.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

12.30,13.30,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà

14.00,20.00 Ò/ñ «Íîâå æèòòÿ 

Âàñèëèíè Ïàâëiâíè».

15.00,00.00 Ñiìåéêà Ó.

16.00 Áîãèíÿ øîïiíãó.

18.00 4 âåñiëëÿ.

23.00 Ò/ñ «ßê óíèêíóòè ïîêàðàííÿ 

çà âáèâñòâî 3».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.20,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

14.20,15.30,00.00,02.15 Iñòîðiÿ 

îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñóääÿ».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.05 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,5.00,18.00,21.00,23.35, 

02.05,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,13.10,15.10 Ñïåöïðîºêò äî 

Äíÿ Ãiäíîñòi òà Ñâîáîäè.

10.05 Òåìà äíÿ.

11.00 Ä/ô «Îäåñèòè íà Äîíáàñi».

12.05 «Äèâèñü óêðà¿íñüêîþ».

12.35,16.10 Ïðî ùî ñïiâàº 

ªâðîïà. Êëiïè ó÷àñíèêiâ 

Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî êîíêóðñó 

«ªâðîáà÷åííÿ-2019».

12.45,20.45 Ùîäåííèê 

Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî êîíêóðñó 

«ªâðîáà÷åííÿ-2019».

13.55 «Ãåðî¿ íå âìèðàþòü».

16.20 «Ëóãàíñüêèé Ôîðïîñò».

17.30,22.15 «Ìàéäàí Íåçàëåæíîñòi 

- ÿê ñèìâîë».

18.25 «Çâîðîòíié âiäëiê».

21.25,02.30,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.45 Ä/ô «Ìèñëèâöi íà íàöèñòiâ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.55,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.10,14.10 «Ñâiò íàâèâîðiò».

15.20 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà»

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.40 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

21.40 Ò/ñ «Ñèäîðåíêè-Ñèäîðåíêè».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Íîâèíè

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00,12.25 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ»

13.25 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.30,15.25 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

18.00,19.00,01.45 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ïðèñòðàñòi çà Çiíà¿äîþ»

23.50 Õ/ô «Â ëiæêó ç Âiêòîðiºþ».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.50 «Îñòðiâ íåáàéäóæèõ».

12.35,13.20,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.55 Õ/ô «6 äíiâ».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

22.35 Õ/ô «×åðâîíèé».

06.30,07.30 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.25 ÌàñòåðØåô.

15.30 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

18.55 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

21.00 Ò/ñ «Äâà ïîëþñè ëþáîâi».

23.45 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

07.55,17.00,03.15 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ëþäèíà â çåëåíîìó 

êiìîíî».

10.30,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 «Ñâiäîê»

12.50 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

14.10,03.40 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.25,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó»

18.20,04.10 «Ïðàâäà æèòòÿ».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

00.55 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.05 Õ/ô «Ùàñëèâèé Ãàíñ».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00,22.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

12.30,13.30,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà

14.00,20.00 Ò/ñ «Íîâå æèòòÿ 

Âàñèëèíè Ïàâëiâíè».

15.00,00.00 Ñiìåéêà Ó.

16.00 Áîãèíÿ øîïiíãó.

18.00 4 âåñiëëÿ.

23.00 Ò/ñ «ßê óíèêíóòè ïîêàðàííÿ 

çà âáèâñòâî 3».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.20,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

14.20,15.30,00.00,02.15 Iñòîðiÿ 

îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñóääÿ».

23.20 Ñëiäàìè ìiñüêîãî Ãîëîâè. Äíiïðî

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,00.35, 

05.05 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Äîìàøíi âîãíèùà».

10.25 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

11.20,12.10 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.35 Ïðî ùî ñïiâàº ªâðîïà. Êëiïè 

ó÷àñíèêiâ Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî 

êîíêóðñó «ªâðîáà÷åííÿ-2019».

12.45,20.45 Ùîäåííèê 

Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî êîíêóðñó 

«ªâðîáà÷åííÿ-2019».

13.10 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 Êëiïè ó÷àñíèêiâ Äèòÿ÷îãî 

ïiñåííîãî êîíêóðñó 

«ªâðîáà÷åííÿ-2019».

15.20,00.55 «Çâîðîòíié âiäëiê».

17.55 VoxCheck.

18.25 Òåìà äíÿ.

19.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

19.55 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

20.30 Ä/ñ «Ùîäåííèêè êîìàõ».

21.25,05.30 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.05 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.55 «Ñâiò íàâèâîðiò 3: Òàíçàíiÿ, 

Åôiîïiÿ».

15.05 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20,04.35 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.25 «Ëiãà ñìiõó».

22.25 Õ/ô «Åâåðåñò».

05.20,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00,12.25 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ»

13.25 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.30,15.25,23.50 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

18.00,01.40 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

ICTV
08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.10,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.05 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.00 Õ/ô «Áîæåâiëüíÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.20 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

14.15,22.50 «Íà òðüîõ».

16.25 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-ÿêó öiíó»

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.05 Äèçåëü øîó.

23.50 Õ/ô «Íåùàñíèé âèïàäîê».

06.20,08.20 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.10,18.55,22.45 ÌàñòåðØåô.

15.35 Õàòà íà òàòà.

17.25,21.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

23.10 Õ-Ôàêòîð.

06.00 Õ/ô «Êîõàé ìåíå».

07.50,17.00,03.15 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Äiëîâi ëþäè».

10.45,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 

«Ñâiäîê»

12.50 «Ïðàâäà æèòòÿ».

14.10,04.00 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.25,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.05 Õ/ô «Ñïiâî÷å äåðåâöå».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

12.30,13.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

14.00,20.00 Ò/ñ «Íîâå æèòòÿ 

Âàñèëèíè Ïàâëiâíè».

15.00 Ñiìåéêà Ó.

16.00 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí: Ìîðå 

÷óäîâèñüê».

18.00 4 âåñiëëÿ.

21.00 Õ/ô «Òîé, ùî áiæèòü  ëàáiðèíòîì»

23.00 Õ/ô «Ïîäàëi âiä øàëåíî¿ þðìè»

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00 

Ñüîãîäíi.

09.30,05.50 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.30,04.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.40,15.30 Ò/ñ «Íiìà».

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ñâîáîäà ñëîâà Ñ. Øóñòåðà.

00.00,02.15 Ò/ñ «Áiæè íå îçèðàéñÿ»

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,11.35,23.00,03.20 «Ãîëîäîìîð. 

Ñâiò çíàâ, àëå ìîâ÷àâ»

06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.25, 

02.00,03.50,05.10 Íîâèíè. 

09.30,16.00 «Òðàºêòîðiÿ äîëi. 

Äæåéìñ Ìåéñ».

10.30,19.55 Ä/ô «Iñïèò íà ëþäÿíiñòü»

12.00 Õâèëèíà ìîâ÷àííÿ: Ïàì`ÿòi 

æåðòâ Ãîëîäîìîðiâ.

12.01,14.55,02.25,04.15 

Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

12.55,18.00 Äîêóìåíòàëüíà 

ïðîãðàìà

13.25,21.25 «Áóäèíîê «Ñëîâî».

17.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.00 Òåìà äíÿ.

1+1
06.10 Ì/ô.

06.35 Õ/ô «Ãiðêi æíèâà».

08.30 Õ/ô «Âóëêàí».

10.40 Õ/ô «Åâåðåñò».

13.00 Ò/ñ «×îðíîáèëü».

19.30,05.15 «ÒÑÍ».

20.15 Õ/ô «Óêóñ âîâ÷èöi».

00.10 Õ/ô «Ùîäåííèê Ñiìîíà 

Ïåòëþðè»

06.15 Õ/ô «Äâà Ôåäîðè».

08.00 «Øiñòü ñîòîê».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.10 Õ/ô «Êàëèíà ÷åðâîíà».

13.15 Õ/ô «Ìà÷óõà».

15.00 Õ/ô «Íå ìîæó ñêàçàòè «ïðîùàé»

17.00,20.30 Ò/ñ «Ïðèñòðàñòi çà 

Çiíà¿äîþ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.00 Ò/ñ «Îäíîëþáè».

ICTV
06.45 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

08.30 Ò/ñ «Âîëîäèìèðñüêà, 15».

10.20 Õ/ô «6 äíiâ».

12.00,13.00 Õ/ô «Îïåðàöiÿ Åíòåááå»

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.30 Ò/ñ «Ïåñ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ïðàâåäíèê».

21.35 Õ/ô «Ïðàâåäíèê 2».

23.50 Õ/ô «×åðâîíèé».

05.30 Ìîÿ ïðàâäà. Åêòîð Õiìåíåñ-

Áðàâî.

07.15 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

08.15 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

10.10 «Çâàæñÿ!»

11.05 Ò/ñ «Äâà ïîëþñè ëþáîâi».

15.05 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà òåáå ÷åêàëà»

19.00 Õ-Ôàêòîð.

22.00 ÌàñòåðØåô.

06.00 Õ/ô «Ùå äî âiéíè».

08.50 Õ/ô «Âîíè âîþâàëè çà 

Áàòüêiâùèíó».

12.00 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

15.35,02.45 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

18.00 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,02.15 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Àòè-áàòè, éøëè 

ñîëäàòè...»

21.15 Õ/ô «Çàãií îñîáëèâîãî 

ïðèçíà÷åííÿ».

23.20 Õ/ô «Êîíòðàêò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

08.50 Ì/ô «Âîðóøè ëàñòàìè 2: 

Óòå÷à ç ðàþ».

10.30 Õ/ô «Çà áëàêèòíèìè äâåðèìà»

12.00 Õ/ô «Õîëîäíå ñåðöå».

13.40 Õ/ô «Âèííi çiðêè».

16.00,00.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 Õ/ô «Ïîäàëi âiä øàëåíî¿ 

þðìè».

20.00 Õ/ô «Âèõiä: Áîãè òà öàði».

22.50 Õ/ô «Çàãóáëåíå òà 

çíàéäåíå».

07.00,07.40,08.50,09.30 Ì/ô.

07.10,09.00,02.15 «Òåëåìàãàçèí».

08.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

10.20,00.25,01.45 «Çîðÿíi äîëi».

11.10 «Íåâiäîìà âåðñiÿ».

12.00 Ò/ñ «Ãåòüìàí».

15.40 Õ/ô «Ïîòîï».

21.00 Ò/ñ «Çàãàäêîâi âáèâñòâà 

Àãàòè Êðiñòi».

09.00,10.00,11.00,12.00,13.00,

14.00,15.00,16.00,17.00 

«Ðåïîðòåð». Íîâèíè.

09.10,23.00 «Åõî Óêðà¿íè» 

10.10 «Êðèìiíàë» 

11.15,12.15,13.15 «Àêöåíòè» 

14.15,15.15,16.15 «Âåëèêèé 

ìàðàôîí»

17.10 «Ùàñëèâå iíòåðâ`þ».

18.00,19.00,20.00 Òîê-øîó â 

ïðÿìîìó åôiði ç Ë. Ìàìåäîâîþ.

21.00 «Çàêðèòà çîíà».

22.00 «The Week»

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30,05.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.10,15.20 Ò/ñ «Ñóääÿ».

17.00,21.00 Ò/ñ «Ëþáîâ iç 

çàêðèòèìè î÷èìà».

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Õ/ô «ßêáè òà ÿêáè».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.20, 

02.00,03.50,05.10 Íîâèíè.

09.30,02.25 Åíå¿äà.

10.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

11.50 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

12.45 Ïðî ùî ñïiâàº ªâðîïà. Êëiïè 

ó÷àñíèêiâ Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî 

êîíêóðñó «ªâðîáà÷åííÿ-2019».

12.50,16.45 Ùîäåííèê 

Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî êîíêóðñó 

«ªâðîáà÷åííÿ-2019».

13.00 Õ/ô «×àðiâíà áåêåøà».

15.05 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.30,21.55 Áþäæåòíèêè.

16.05 UA:Ôîëüê.

16.15 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.00 Äèòÿ÷èé ïiñåííèé êîíêóðñ 

«ªâðîáà÷åííÿ-2019». Ôiíàë.

19.25 #ÂÓêðà¿íi.

19.55 Ä/ô «Çàìiíîâàíi âiðíiñòþ».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.30 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».

1+1
06.10 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: Áðàçèëiÿ»

10.50 Ò/ñ «Ñèäîðåíêè-Ñèäîðåíêè».

15.10 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

19.30 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Òàíöi ç çiðêàìè».

00.20 «Ëiãà ñìiõó».

05.35 Õ/ô «Ôàíòàçi¿ Âåñíóõiíà».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. ×óäåñà ñâiòó»

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Iâëººâà vs. 

Áºäíÿêîâ».

12.10 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ. Àìåðèêà».

13.10 Õ/ô «×îðíèé òþëüïàí».

15.30 Õ/ô «Àòåëüº Ôîíòàíó - 

ñåñòðè ìîäè».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Ìiëüéîíåð ç òðóùîá».

23.00 Õ/ô «Ãåíié».

ICTV
06.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

07.30 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

08.25 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.00,13.00 Õ/ô «Íåìà êóäè òiêàòè»

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.05 Õ/ô «Ïðàâåäíèê».

16.25 Õ/ô «Ïðàâåäíèê 2».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ.

20.35 Õ/ô «22 ìèëi».

22.15 Õ/ô «Ïîëþâàííÿ íà çëîäi¿â».

00.55 Õ/ô «Øâèäøå êóëi».

07.10,09.55 Õàòà íà òàòà.

09.00 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

18.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

19.55 Îäèí çà âñiõ.

21.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.15 Õ/ô «Ïàïóãà, ùî ãîâîðèòü 

íà iäèø».

06.50 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

10.25 Õ/ô «Àòè-áàòè, éøëè 

ñîëäàòè...»

12.00 Õ/ô «Äîëÿ ëþäèíè».

13.55 Õ/ô «Âàòàæîê ìàôi¿».

17.00 Õ/ô «Çàãií îñîáëèâîãî 

ïðèçíà÷åííÿ».

19.00 Õ/ô «À çîði òóò òèõi...»

22.40 Õ/ô «Ñëiäè àïîñòîëiâ».

00.55 Õ/ô «Êîíòðàêò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.05 Ì/ô «Ñïàðê: Ãåðîé Âñåñâiòó»

12.50 Õ/ô «Ùàñëèâèé Ãàíñ».

14.00,00.00 Ñiìåéêà Ó.

16.00 Iãðè Ïðèêîëiâ.

17.00 Õ/ô «Òîé, ùî áiæèòü 

ëàáiðèíòîì».

19.00,20.30,22.00 Òàíüêà i 

Âîëîäüêà.

20.00,21.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

01.00 Ò/ñ «Äîìàøíié àðåøò».

07.40,08.50 Ì/ô.

08.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.30,01.15,02.45 «Çîðÿíi äîëi».

09.35 «Íåâiäîìà âåðñiÿ».

10.15 Õ/ô «Êîðîëü Äðîçäîâèê».

11.55 Õ/ô «Ïðèìàðà çàìêó Ìîððiñâiëü»

13.45 Õ/ô «Ðîçìàõ êðèë».

15.35 Õ/ô «Ñëóõàòè ó âiäñiêàõ».

18.00 Õ/ô «Çàêóñî÷íà íà êîëåñàõ».

20.10 Õ/ô «Äðàêîíè íàçàâæäè».

22.00 Ò/ñ «Çàãàäêîâi âáèâñòâà 

Àãàòè Êðiñòi».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.55 Ò/ñ «Ëþáîâ iç çàêðèòèìè î÷èìà»

12.50 Ò/ñ «Áiæè íå îçèðàéñÿ».

17.00,21.00 Ò/ñ «Ìàìà ìîº¿ äî÷êè»

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

23.00,02.15 Ò/ñ «ß ëþáëþ ñâîãî 

÷îëîâiêà».
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Як почистити каструлю від пригорілого варення

В раціоні незамінний —  
і смачний, і вітамінний 

Цікаво знати

Господині в записничок

Якщо варення пригоріло трішки 
Зачекайте, щоб кастрюля охолола. Залийте водою, 

додавши миючий засіб. За допомогою губки зніміть на-
гар.

Протріть пригорілу поверхню шкіркою яблука. 
Видалити нагар можна і за допомогою молочної сиро-

ватки. 

Але як почистити каструлю, якщо шар 
нагару великий? 
Алюмінієвий посуд
Від нього почали відмовлятися. Однак деякі господині 

досі варять в алюмінієвій каструлі варення. 
Якщо воно пригоріло, налийте воду і додайте лимонну 

кислоту у співвідношенні: чайна ложка на літр води. По-
ставте на вогонь і кип’ятіть десять хвилин під кришкою. 

Або додайте в каструлю з водою кілька ложок соди, 
трохи силікатного клею і кип’ятіть пів години. 

Господарське мило – надійний помічник в побуті. Змі-
шавши господарське мило з силікатним клеєм, натріть 
пригорілу поверхню цією сумішшю. Дайте постояти 
кілька хвилин і помийте жорсткою губкою. 

Емальований
Доволі часто часточки абрикос, яблук і груш приста-

ють до дна емальованої каструлі, утворюючи щільну чор-
ну кірку. 

Під час чищення такого посуду важливо бути особли-
во обережним, щоб не пошкодити покриття. І пам’ятати, 
що абразивні засоби або металеві мочалки не допомо-
жуть. Вони тільки зіпсують поверхню каструлі і настрій 
господині. 

Щоб відмити нагар від варення, можна використо-
вувати оцет, лимонну кислоту, сіль, соду.  

Налийте 1 л гарячої води, додайте 20 г харчової соди. 
Доведіть до кипіння. На слабкому вогні кип’ятіть 20-30 
хвилин. Залиште до повного охолодження. 

Або розчиніть 5 ст. ложок солі в 1 л води і кип’ятіть 
пів години.

Щоб почистити посуд активованим вугіллям, подріб-
ніть його і натріть пригорілу поверхню. Через 30 хвилин 
налийте трохи холодної води і знову залиште на пів го-
дини. 

Спробуйте газовану воду чи Coca-Cola. Налийте в ка-
струлю і залиште на 30 хвилин. Потім кип’ятіть, поки не 
зникнуть темні плями. 

Господині знають, у тому місці, де емаль потемніла, ва-
рення буде пригорати. У такому випадку необхідний ра-
дикальний засіб. Треба засипати в каструлю по 50 г соди і 
лимонної кислоти, влити 100 мл «Білизни» і кілька скля-
нок води. Кип’ятити 15 хвилин, залишити розчин, щоб 
охолов. Ретельно помити під проточною водою. 

Запам’ятайте! Від різкого перепаду температур 
емаль руйнується.

З нержавіючої сталі
Зазвичай варення в такому посуді не пригорає. Якщо 

ж така неприємність трапилася, залийте каструлю гаря-

чою водою, додайте оцет і сіль. Залиште на ніч, після 
чого відмийте жорсткою щіткою. 

Кавовий скраб. Кавову гущу нанесіть товстим шаром 
на пригорілі місця. Залиште на 15-20 хвилин. За допо-
могою губки втріть каву. Залиште на 2 години. Помийте 
каструлю..

Перевага нержавіючої сталі в тому, що для її чищен-
ня можна користуватися будь-яким засобом. 

Чавунний
Варити варення в ньому дуже зручно, але не можна 

надовго залишати готовий продукт.
Найкраще чавунні каструлі чистити тоді, коли вони 

ще теплі. Залийте теплою водою, додайте кілька ложок 
соди.

 Ідеально підходять як абразиви, так і будь-які луги 
і кислоти. 

Можна налити в каструлю оцет або розчинену у воді  
лимонну кислоту і прокип’ятити.

Керамічний
Він належить до найдорожчих, рідко в ньому щось 

пригорає. Проте, якщо вже так сталося, розчиніть у 
воді лимонну кислоту. Залиште на 20 хвилин, а потім 
прокип’ятіть на слабкому вогні. Помийте виріб теплою 
водою, видаливши залишки нагару за допомогою губ-
ки.

Якщо варення пригоріло тільки до дна каструлі, на-
сипте шар солі і залиште на кілька годин. За цей час шар 
цукрового сиропу розм’якне.

Якщо ваше варення пригоріло і зіпсувало ка-
струлю — не впадайте у відчай. Ви можете спро-
бувати будь-який з цих способів, і якщо вони не 
допоможуть (а ймовірність такого вкрай мала), 
ви точно будете знати, що зробили все можливе!  
Готуйте із задоволенням!

Сприяє  
кровотворенню
Сік столових буряків є найцінні-

шим напоєм проти анемії. Завдяки 
високому вмісту солей заліза, він 
сприяє утворенню нових клітин кро-
ві – еритроцитів.

 Для лікування анемії необхідно 
випивати 1-2 склянки свіжого соку 2 
рази на добу. Для підсилення дії мож-
на приготувати суміш соків буряка, 
моркви та селери.

Має молодильний ефект
Червоний буряк містить фолієву 

кислоту, яка сприяє творенню нових 
клітин. 

А такий важливий для омолоджен-
ня елемент, як кварц, що теж містить-
ся в буряках, покращує стан артерій, 
шкіри і кісток.

Знижує ризик 
онкологічних захворювань
Сік сирого буряка має протипухлин-

ну дію, бо у ньому міститься вітамін С і 
пектини, що сприяють захисту організ-
му від впливу радіоактивних речовин.

 Лікарі навіть рекомендують під час 
лікування хіміотерапією застосувати 
буряково-морквяну суміш (пропорція – 
1:1) по 50 грамів тричі на день.

Нормалізує 
артеріальний тиск
Магній, що міститься у буряках, впли-

ває на судини і допомагає знизити тиск. 
Обов'язково використовуйте буряки у 
своєму щоденному раціоні, якщо маєте 
атеросклероз чи гіпертонію. 

Фолієва кислота у комбінації з магні-
єм позитивно впливає на нервову сис-
тему, допомагає боротися зі стресами і 
їх наслідками і дає енергію.

Покращує ендокринні 
процеси
У буряку міститься велика кількість 

йоду, який вкрай необхідний для нор-
мальної діяльності щитоподібної зало-
зи.

Стимулює роботу кишківника
Клітковина і пектини, що входять до 

складу цього плоду, стимулюють роботу 
кишківника і абсорбують токсини. Ре-
комендується пити свіжий буряковий 
сік не менше трьох разів на день перед 
їдою.

Очищує організм
Буряк має легку проносну дію, тому 

його рекомендують частіше включати в 
раціон тим, хто страждає від закрепів. 
Відомі й сечогінні властивості цього ко-
ренеплоду. Це означає, що його корисно 
вживати людям, схильним до набряків 
та ожиріння.

Корисний для печінки
Якщо печінку надто перевантажено 

ситним застіллям чи випитим алкого-
лем, слід ввести у раціон буряк. 

Насичує вітамінами
У червоному буряку містяться вітамі-

ни С, РР, Е та групи В, кальцій, залізо, йод, 
магній, фосфор, а також флавоноїди та 
інші корисні речовини.

Без перебільшення, червоний 
буряк — один із найкорисніших 
овочів. А крім того, з нього мож-
на приготувати багато смачних і ко-
рисних страв. Більше про це читай-
те в рубриці «Все буде смачно» на  
стор. 12.

Будьте здорові!

Їжте сало  
на здоров'я!
Виявляється, сало зменшує рівень холес-
терину в крові. Адже, щоб перетравити 
його, в дванадцятипалу кишку (жири 
перетравлюються саме в ній) з жовчного 
міхура надходить жовч, яку печінка ви-
робляє з… холестерину. 

Також сало містить величезну кількість арахідоно-
вої кислоти, яка, окрім того, що є будівельним матері-
алом для клітинних мембран і бере участь у ліпідно-
му (жировому) обміні, ще й має жовчогінний ефект і 
сприяє розщепленню «поганого» холестерину.

А олеїнова монокислота захищає клітини печінки 
та нирок від вільних радикалів і запобігає розвитку 
атеросклерозу.

Зауважимо: йдеться не про копчене чи варене, а 
про свіже посолене сало. А його поєднання з часни-
ком, який містить багато селену і кверцетину, є по-
тужною профілактикою атеросклерозу.

До речі, сало містить близьо 40% поліненасиче-
них жирних кислот — майже як червона риба! 

Багато господинь можуть похвалитися власними рецептами приготування джемів, варення, повидла. Та ось халепа: варення пригоріло! Як відмити 
каструлю? Які є способи? Як це зробити швидко, не пошкодивши улюблений посуд?
Безумовно, позбутися нагару цілком можливо. Ось тільки для кожного виду посуду підходить свій спосіб.

Здорове харчування важко уявити без червоного буряка. Ще 2,5 тисячі років тому давньогрецький 
лікар Гіппократ включив цей овоч у список лікарських рослин. Квашеним червоним буряком успішно 
лікували інфекційні захворювання, лихоманку, запалення шкіри і багато інших недуг. З часом люд-
ство почало відкривати все нові й нові корисні властивості цього овочу. 



Подільське слово | №46 (50/5357)
п'ятниця, 15 листопада 2019  11слово

1. Лягайте в один і той 
же час. 
Тоді швидко засинатимете ввече-

рі і легко прокидатиметеся вранці. 

2. Прийміть теплий душ 
або ванну за одну-дві 
години до сну. 
Постарайтеся в цей час не тіль-

ки розслабити тіло, а й позбавити-
ся від негативних, тривожних або 
надто радісних думок.

3. Уникайте напоїв з ко-
феїном у вечірній час. 
Каву або міцний чай краще замі-

нити на тепле молоко або неміцний 
чай з медом і м’ятою. 

4. Провітрюйте кімнату 
перед сном. 
Оптимальна температура для 

сну − 18 С. Готуючись лягати спа-
ти, вимкніть обігрівачі, відчиніть 
вікно, щоб у спальні була потрібна 
температура.

5. Не вживайте  
алкоголю.
Існує хибна думка, що після 

спиртних напоїв краще спиться. 

Так, можливо, ви заснете швидше, 
але нервова система буде збуджена, 
ви можете часто прокидатися, що 
не сприятиме нормальному сну і 
відпочинку.

6. Робіть фізичні впра-
ви, але не пізніше, ніж 
за 2 години до сну.

7. Не їжте на ніч. 
Вечеряти потрібно не пізніше, 

ніж за 2 години до сну і не надто 
ситно.

8. Розслабтеся перед 
сном.
Читайте улюблену книгу або 

слухайте спокійну музику. Поста-
райтеся максимально відсторони-
тися від турбот, переживань і "від-
пустити" прожитий день.

9. Спіть у тиші.  
Не варто засинати під звуки те-

левізора чи радіо.

10. Засинайте у повній 
темряві. 
Це сприятиме відновленню  

організму.

Будьте здорові!Виховна година для дорослих

Чи варто давати дітям 
кишенькові гроші

Подарунки небес
Бог завжди посилав їй більше, ніж вона в Нього просила. Він завжди йшов попереду і залишав подарунки... Щоби вона потім по-дитячому стрибала 
від радості і несподіванки. Напевно, Йому це подобалось. Подарунки ставали щораз вишуканішими. Чи то вона так вміла їх бачити – незвично і у 
всій уяві?!
Це було ще з раннього дитинства. Йдучи в перший клас, 

Оля з острахом роздумувала, чи зможе отримати хоча б трій-
ку... А отримувала п’ятірки з плюсом. Вчителька відкривала 
у ній все нові й нові здібності, хвалила її за хороші знання. 
Втім, дівчинка щоразу думала, що це лише випадковість, і не 
завжди так буде.      

 Всі, хто був поруч, ставали її друзями. Але Оля була ді-
вчинкою дуже сором’язливою і замкнутою. Говорила тільки 
тоді, коли щось у неї питали. 

 Закінчивши школу, вона мріяла про велике кохання, як і 
всі дівчата. Писала вірші, які чимось були схожі на переписку 
з Небом. Дівчина почала помічати, що все написане  збува-
лося.

Одного разу на весіллі зустрілася поглядом з чоловіком, 
успішним підприємцем, який був набагато старшим за неї. 
Ще коли вона навчалася в школі, він був спонсором свята 
Миколая. Чоловік дивився на неї так довго, що вона не знала, 
куди сховатися. «Напевно, це мій суджений. На мене ще ніхто 
так не дивився, ніколи…» – промайнула божевільна думка. 
Звідки вона взялася тієї миті, Оля не могла пояснити. Ско-
ро дізналася, що він одружується. Щось заболіло в глибині 
душі...

Через кілька років Оля здригнулася від страшної новини. 
Дружина того бізнесмена захворіла на рак. І знову в голові 

промайнула божевільна думка: «Може, він все-таки мій?» 
Хоча одразу почала себе картати: «Як я можу таке думати, у 
людини біда!.. Маленька дитина!..»

Та життя робить те, що потрібно. І ніколи не помиляєть-
ся.

Після закінчення навчання у виші влаштувалася на робо-
ту. Наступного дня стояла перед керівником підприємства. 

Той самий впевнений, глибокий і дуже сумний погляд! Вона 
розуміла, що тепер від цих зелених очей нікуди не сховати-
ся...  

Оля працювала сумлінно та відповідально. Михайло зро-
бив її своєю «правою рукою». Співробітники пліткували, що 
це не просто так. Хоча не підозрювали, наскільки все серйоз-
но.

–   Олю, женися на моєму татові… – несміливо і несподіва-
но, з дитячою наївністю промовила дочка Михайла у розмові 
з дівчиною.

–   Добре, Мар’янко, не переживай, все буде добре… – вті-
шила дитину Оля, обійнявши з материнською ніжністю.

Хоча Михайло ще не наважувався на такий рішучий крок 
після смерті дружини, втім його очі горіли, як світлячки, а від 
несподіваних дотиків жінки бігали мурашки.

– Може, вже пора одружуватися? – сказала якось жартома 
Оля. – Ось і Мар’янка мені пропонувала з тобою поженити-
ся.

Михайло розсміявся:
– Дитячими устами говорить істина. Напевно, вже час.
– Звичайно. 
 Оля обійняла Михайла, переконавшись, що отримала най-

цінніший подарунок Небес – коханого чоловіка і донечку. 
Марія КАРУК-ФЕДИНА.

Переваги наявності кишенькових грошей 
Чим раніше дитина пройде ази фінансової 

науки, тим більш успішним буде її життя. Маючи 
невелику суму у своєму розпорядженні, дитина 
має змогу навчитися грамотному плануванню ви-
трат,, правильно розподіляти кошти з огляду на 
пріоритети, спокійно ставитися до грошей — без 
ейфорії та бажання витратити все і відразу.

Слід обговорити строк, протягом якого дити-
на може розпоряджатися певною сумою (напри-
клад, тиждень чи місяць). Не можна поступатися, 
якщо вона примудрилася витратити всі гроші 
раніше: це слугуватиме хорошим уроком, тож на-
ступного разу буде більш розсудливо та відпові-
дальніше ставитися до грошей.

Оптимальна сума кишенькових грошей
Дитина має розуміти обмеженість фінансових 

надходжень і усвідомлювати, що гроші — це ре-
зультат праці. Корисно пояснити кілька ключових 
моментів:

•  звідки беруться кошти в сімейному бюджеті;
•  чому ви можете надати саме таку суму;
•  з якої причини не вийде збільшити ліміт ки-

шенькових витрат.
Бюджет першокласника і підлітка буде різним, 

оскільки потреби ростуть разом з дітьми. Всі ці 
питання треба обговорювати, заздалегідь вста-
новивши правила. 

Можливі мінуси кишенькових грошей
Негативні моменти можуть виявитися, якщо 

не пояснювати дітям основні правила безпеки.

1. Гроші цікавлять нечистих на руку людей, 
тому не варто хвалитися навіть незначними су-
мами.

2. Позичати кошти можна тільки з дозволу до-
рослих, але краще уникати таких фінансових від-
носин у шкільному віці.

3. Гроші слід тримати у гаманці, інакше є ризик, 
що вони можуть випасти з кишені.

4. Не можна залишати їх без нагляду на видно-
му місці.

Рекомендації психологів
Кількість кишенькових грошей не має залежа-

ти від:
• величини батьківської любові;
• дитячої поведінки;
• емоцій тата чи мами;
• активності дитини в домашніх справах;
• успішності у школі.
Не перетворюйте фінанси на предмет впли-

ву на сина або дочку. Якщо вчинено проступок, 
шукайте інші «ниточки», за які можна потягнути, 
але не позбавляйте дитину кишенькових грошей, 
щоб покарати її. Не можна видавати кошти за хо-
роші оцінки або допомогу по дому. 

Винятком може бути ситуація, коли підліток 
вирішив накопичити на якусь покупку. Психологи 
радять доручити йому, окрім звичних обов’язків, 
додаткове завдання, ставши першим «робото-
давцем» для дитини.

Головним помічником у фінансовому вихо-
ванні має бути особистий приклад і розсудливе 
ставлення батьків до домашнього бюджету. Якщо 
в родині звикли оформляти кредити, нехтують 
формуванням заощаджень, а режим суворої еко-
номії постійно чергується з викиданням коштів 
на вітер, дитині складно бути обачною.

На жаль, тільки у 2 
сім’ях з 10 практи-
кують фінансове 
виховання дітей. 
Адже вміння пра-
вильно витрачати 
та накопичувати 
кошти не сформу-
ється само собою.

Життя як воно є
Будьте здорові!

Здоровий і міцний сон 
забезпечений
Третину життя людина проводить уві сні. Так задумано 
природою не випадково: тілу регулярно потрібні не тільки 
відпочинок, а й відновлення — в організмі відбуваються 
інтенсивні гормональні і метаболічні процеси. Вчені роз-
робили рекомендації з гігієни сну, дотримуючись яких ви 
будете добре висипатися.

Також наявність кишенькових  грошей 
спонукатиме економити, щоби накопичи-
ти на якусь бажану річ чи розвагу. «Свої» 
гроші підвищують самооцінку: дитина не 
почуватиметься обмеженою в компанії 
однокласників, яким батьки дають ко-
шти. До того ж не буде підстав для жадіб-
ності й заздрощів.

У разі розумного підходу кишенькові 
гроші стають для дітей не розвагою і лег-
кою здобиччю, а інструментом, який на-
вчить фінансової грамотності.
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Над землею сонно рухалась ве-
лика сива хмара.

Вона вже кілька днів гуляла 
по небу, збираючи крихітні кра-
плинки для рясного дощу. На 
півночі і на півдні, з заходу і схо-
ду позбиралась вода.

І от нарешті хмара стала та-
кою важкою, що навіть вітер її 
вже не міг поворушити.

— Зараз впаду! — кричала 
найнижча краплинка, ледь-ледь 
тримаючись за хмару.

— І я!
— І я! — почулось довкола.
Легкий подув вітерця збив 

першу крапельку.
— Крап! — вона впала на мета-

левий дах машини і розбилась на 
сотні бризочок.

Подружка-сестричка з тихе-
сеньким плюском впала на пісок 
і відразу ж зникла там.

А за ними посіялось:
— Крап-крап-крап! 
На ледь пожовклі і легко 

зарум'янені сонцем листочки, 
на зелену ще травичку, на багря-
ні ягідки горобини і калини, до 

таких же крапельок у озеро, на 
закриті пелюстки квітів, ніби 
вимагаючи від них відкритися, 
на дахи будинків і шибки вікон.

Тоді, стікаючи звідусіль, утво-
рювали калюжі.

Але, якщо добре прислуха-
тися, можна було почути справ-
жню пісню дощових крапель:

Ми траву вмиваємо,
Землю напуваємо,
У струмку скупаємось,
З гірки покатаємось,
У віконця стукаєм,
В озеро ми хлюпаєм,
З вітром танцювали,
Калюжкою стали.
Завтра сонце вигляне,
Нас теплом зігріє,
Станемо ми хмаркою,
Потім дощ посіє.
Вітер крапелькам став за му-

зику, час від часу легенько зави-
ваючи.

А вгорі хмара, що ще хвилину 
тому сіяла дощик, сонно потяг-
нулась і заснула.

Настала тиша.
Марія СОЛТИССМИРНОВА.

Все буде смачно
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Капосний дощик
Пожовтіло листячко на кленочку,
Почорніли айстрочки у садочку.
Такий дощик капосний — сам гуляє,
А дітей на вулицю не пускає.
Заховалось сонечко — не видати,
Сипле вітер дощиком кругом хати.
Стукотить і грюкає у віконце:
«А що? Вам не весело тут без сонця?»
Такий дощик капосний — сам гуляє,
А дітей на вулицю не пускає.

Бурякові хіти на вашій кухні

Крем-суп з червоним буряком
Інгредієнти: 3 відварені червоні буряки 

середнього розміру; 4 картоплини середньо-
го розміру; 400 мл курячого бульйону або 
води; 1 велике яблуко; 1 невелика червона 
цибулина; 2 зубки часнику; 100 г плавленого 
сиру або тертого твердого сиру; 2 столові 
ложки вершкового масла; сіль, чорний пе-
рець, інші приправи — за смаком; 2-3 гілоч-
ки петрушки чи кропу; сметана.

Приготування. Буряк відваріть, охо-
лодіть. Картоплю очистіть і наріжте ку-
биками, залийте водою або бульйоном і 
відваріть до готовності. Цибулю і часник 
подрібніть і підсмажте на вершковому 
маслі у великій сковороді.

Яблуко наріжте кубиками. Буряк очис-
тіть і наріжте часточками. Викладіть бу-
ряк і яблуко в сковороду, протушкуйте 
під кришкою не більше 10 хвилин. Потім 
викладіть буряк у каструлю з бульйоном 
і доведіть до кипіння. Посоліть і попер-
чіть. Зніміть з вогню.

Готовий суп подрібніть блендером. 
Додайте крем-сир, знову увімкніть блен-
дер. Поставте каструлю з супом на во-
гонь і добре нагрійте, але не доводьте до 
кипіння. Гарячий суп розлийте в таріл-
ки, додайте сметану і прикрасьте листям 
петрушки чи кропом. 

Овочева закуска з червоним 
буряком і грушею
Інгредієнти: 3 відварені або запечені 

буряки середнього розміру; 2 великі солод-
кі груші; 1 маленька цибулина; 2 столові 
ложки цукру; 100 г вершкового масла; 3 
столові ложки ягідного оцту (краще жу-
равлиного); дрібка солі.

Приготування. Грушу натріть на 
дрібній тертці. Цибулину очистіть і по-
дрібніть. Вершкове масло розтопіть на 
сковороді, додайте цибулю і грушу, про-
тушкуйте приблизно 15 хвилин, постій-
но помішуючи. Додайте цукор і ягідний 
оцет, ретельно перемішайте. Буряк очис-
тіть від шкірки та наріжте часточками. 
Складіть у блендер підсмажену цибулю і 
грушу, додайте червоний буряк, подріб-
ніть. Овочева закуска готова! Дуже не-
звично і корисно.

Салат із червоним буряком, 
горіхами й чорносливом
Інгредієнти: 3 відварені буряки серед-

нього розміру; півчашки очищених горіхів; 
100 г турецького йогурту або майонезу; 
15-20 шт. чорносливу без кісточок; 2 зуб-
ки часнику; сіль за смаком.

Приготування. Буряк очистіть від 
шкірки і натріть на великій тертці. До-

дайте горіхи, чорнослив, подрібнений 
часник, перемішайте. Посоліть і заправте 
йогуртом або майонезом, знову перемі-
шайте. 

Буряк по-корейськи
Інгредієнти: сирий буряк — 3 шт., ци-

буля — 1 шт., часник — 3 зубки, насіння 
кінзи — 1 ч. ложка, червоний мелений пе-
рець — пів чайної ложки, оцет 1 - 0,5 ст. 
ложки.

Приготування. Сирий буряк натріть 
на тертці, трішки посоліть і додайте оцет. 
Залишіть маринуватися на 2 - 3 години, 
після чого злийте сік. Цибулю підсмаж-
те на олії до темно-золотистого кольо-
ру і витягніть зі сковороди. Полийте ще 
теплою олією, у якій смажилась цибуля, 
маринований буряк і відразу ж додайте 
подрібнений часник, пропущений через 
прес, червоний перець і перемелене на-
сіння кінзи. Можна додати трохи цукру 
для більш яскравого смаку.

Буряковий салат з яблуком
Інгредієнти: 1 буряк; 200 г капусти; 2 

яблука; 3 ст. л. лляної олії; 1 ст. л. лимон-
ного соку; 200 г кольрабі.

Приготування. Наріжте кольрабі, інші 

овочі очистіть і натріть на тертці. Змішайте го-
тові продукти, полийте лимонним соком і лля-
ною олією. Додайте зелень.

Італійський салат із буряком
Інгредієнти: 5 шт. буряка; 1 ст. л. винного 

або бальзамічного оцту; 2 зубки часнику; пе-
трушка або базилік (за смаком); 0,5 апельсина; 
5 ст. л. оливкової олії; сіль і перець (за смаком); 
фета (за бажанням).

Приготування. Відварений буряк очистіть 
і наріжте кубиками. Подрібніть петрушку або 
базилік і часник. Заправте оливковою олією, 
апельсиновим соком і оцтом, перемішайте.

Буряковий салат із фетою
Інгредієнти: 1 буряк; 30 г фети; 1 пуч. ру-

коли; 100 г волоських горіхів; 1 ст. л. оливкової 
олії; бальзамічний соус (за смаком).

Приготування. Відваріть буряк, дайте охо-
лонути, очистіть. Натріть на тертці, додайте 
руколу, фету, волоські горіхи, заправте олив-
ковою олією і бальзамічним соусом. 

Смачного!

Капосний дощик

Про що співає дощ Лабіринт
Он літає в небі птиця
І нікого не боїться.
Крила сизі розпустила,
Ясне сонце заступила.
А як гримне сиза птиця — 
З неба крешуть блискавиці.

(Хмара)

Загадки

Щось холодне і сердите
Сіється, немов крізь сито,
На сади, луги й поля.
Стала мокрою земля.
Як, скажіть, ті сльози звуться,
Що з очей небесних ллються?

(Дощ)

Він шепоче:«Шу-шу-шу,
Листя обірвать спішу.
З листячком в осіннім гаї
У таночку покружляю».

(Вітер)

На дворі переполох:
З неба сиплеться горох.
З’їла шість горошин Іра –
У неї тепер ангіна. 

(Град)

Весною відро води — • 
ложка болота, восени лож-
ка води — відро болота.

Від дощу втік, а під • 
ринву сховався.

Дощ іде не там, де • 
ждуть, а там, де жнуть, не 
там, де просять, а там, де 
косять.

Не кожна хмара при-• 
носить дощ.

Дощ упору — золото.• 

Приказки


